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Npepucnosue

1 Arassnsaafs drrarassadsssansndossnsansd dpsssanes ons ensannns T

Iarsrasa pabGouas TeTpajab ABJISETCS JOMOJHEHHEM K YueGHUKY
«Anrebpa, 8» aBropoB 0. M. Koasiruna u np. Comepxkanue
TeTPagu OPraHM30BaHO B COOTBETCTBHH C I'JIABAMH M Iaparpa-
damu aroro yuyeGHUKA.

Terpank mpepgHasHaYeHA B OCHOBHOM JAJA paboThl yyammuxcs
B Kjacce. Crnenyer umeTrs B BUAY, 4TO pabouas TeTpajb He 3a-
MEeHAeT HH KHBOTO CJIOBa YYHUTENd, HHW TEKCTa ydeOHHKA.
Ona momosHAeT M TO M APYyroe, PacIIMpsAA apceHasn y4eGHBIX
CPE/ICTB yYalluXCsA M BO3MOMKHOCTH pabOThI yUUTEJH,
CTpyKTypHO MaTepHas Ka)XAoro maparpada TeTpaju pacIioJo-
3KeH 1o TpéM paszaesnam. [locie I pasmena, KoTopelii npeaHasHa-
4YeH [Js IOJATOTOBKH INKOJBHUKOB K H3YYE€HHIO HOBOI'O Mare-
pHaJjia COOTBETCTBYIOIIEro naparpada KHUru, IpoBeieHa yepTa.
dTa UepTa O3HAYaET, YTO IIOCJE BHINOJHEHUA 3anaHuit I pasie-
Jla Y4UTeJIb IPUCTyHaeT K 06bACHeHUI0O HOBOTO MaTepuaJa Tak,
K&K OH cuuTaeT Hy:KHBIM. IIpoBegs o6bsicHeHHWe, yuuTesL pa-
foTaeT ¢ ydYamuMuCs HAJ YOPAKHEHUAMM yueOHMKA; HpH
9TOM YYE€HUKH 3alHUCBIBAIOT PEIIeHHe TPaJgUIUOHHO B OOLIYHOMN
TeTpajau.

Pasgen II — aT0 ocHOBHOI paszen B pabGoueit Terpanau, OH
COAEPIKUT YIPaKHeHUHA, AOINONHHUTENBHBIE K YIPAKHEHUAM
yueOHMKa. Hekoropble w3 ympa)XHeHMII TeTpaiu HABISIOTCS
OOATOTOBHUTEJNLHBIMH K BBEINOJHEHHIO YIpPa)XKHeHHH yueOHHKA,
HEKOTOPBI€ IOMOTraT cJabbIM ydaluMCA B YCBOGHHH OIpeje-
JIEHHBIX &JI'OPUTMOB Giarofapsi yBeJIMUYEHHIO OT 3aflaHUA K 3a-
AAQHUIO NOJIM CAMOCTOATENbHOH paboThl MIKOABHMKOB. Hambo-
Jiee TPYAHBIE YIPasKHeHUs pasfesia OTMeYeHbl 3HAKOM ¥,

B pasnene ITI npuBefeHEl TEKCTHI YIPAXKHEHUH, TO3BOIAIONIHX
OpOBEPUTE YPOBEHb YCBOGHUA MaTepHajla paccMaTpHUBaeMOTo
naparpada. Y4uTeab MOKeT BEIOODOYHO MCIOJIb30BATH UX AJIA
IIPOBEPKH KadecTBa AOMAIIHeH paboThl yuamimxcd.



rNABA IV
KBaapaTHsie ypaBHEeHUSHA

u25 Knap,pamoe ypaaHeHue M ero xopm«

®

. BeinucaTe B OTBeTe HOMEpPA TeX YPaBHEHHH, KOPHEM KOTOPBIX SIBJIA-

eTcsa 4HcJo —4:

1) —7,5x = -30; 2) 3§+x=1§; 3) (x—4)(x+4)=0;
4) 3Jx -6=0; 5) 54x2 —12=8; 6) V—x +2=0;

7 x24 16 =0; 8) 2x2—-x-28=0.

5 R 01 - 1 - oo PO TR N TN S SR e 1 QTR e e T P T T LT AT

3anoaHUTh NPONYyCK NOJIOXKUTEJIbHBIM YHCJIOM:

1) 0,64=(.)% 2) 0= )% 8) 5=()h 4) B=( )
BBIYHCIUTE:

S T e i B SO0 Rusnsbpinribivissrsssos
5 BL= o R R E

B3 AMMOBE = wcasespissiinbissioniins B BT = e s

-5& BHIDOJHHUTEL AefiCTBUA M NMPHUBECTH NOJOOHEIE cilaraeMsele:
1) 2x =4+ 22 = (32 + 5X2) = cerierniiiiiinitiiiriirisiesai e
2) 2(X2 - 2%+ 1) = X8 = ieiirrireicenciniitiiniiieiisiitestsiiniisersesisianes
3) 4(x2 ) (x-2)(x+3) .................................................

@

B BanmonsuTs Tabauny.

Ne KBanpatHoe Crapmmuii Bropoit CsoboaHBIHI
n/o ypaBHeHHe KoapdunueHT | koaphunuesT 4JIeH

1| -8x2+2x-7=0

2 | 1,522-0,1x+/3=0 1,5 -0,1 NE]




ITpodoaxcerue

Ne KBagpaTtraoe Crapmwuit Bropoit CeobonHbIH
n/mo ypaBHeHUe Koa(dunuerT | koahduueHT 4JjIeH

3 -x2+1=0

4 %xa -x=0

8 IIpusectn k Buzy ax?® +
1) x(x-1)+x-2=0;

3) 2x-12=x(x+ 2) - 3;

1)

% BanonauTs TabaHLY.

............................

bx + ¢ = 0 ypaBHeHuUe:

2) (x+3)(x-8)=2x2-1;
4) Bx+2)2-(2x-1)2=0.

...........................................................

Ne YpaBHeHue, KoadhdbunuenTsr

2 /_n YpaBHEHUE 3anHcaHHOE B BHUIE
ax?+bx+c=0 a b c

1| 73+Z - {2x=0 ¥t -V2x+73=0| 2 | -2 |73

2 2x — 8x? +-;— =0

3 L

i

4 l=-x+x2

5 3x—-x2=0

6 b=x?

'8 Bammcarte B ofMH U3 cTONGIOB

1) x2=16;
3) x2+4=0;

5) x2-1T7=0;

TabJIMIBl KajkJoe W3 ypaBHEHUIH:

2) x2-20=0;

9 -Z -0

1

16 0.

6) x? +



YpaBHeHHEe UMeeT
IBA KODHSA

YpaBHeHHE UMeeT
OZUH KOPEHb

YpaBHeHUe He UMeeT
KOpHe#

9 Pemuts ypaBHeHMe:

...........................
..........................................

10 Pemwurts KBajpaTHOE ypaBHEHHe,
JIeBYIO 4aCTh HA MHOXMKUTEJH.

1) x2+2x=0,
o YD )=0,

OrBeT. x, =0, x, = .....

3) 5x2+6x=0,

..........................................

..........................................

..........................................

% 3aBepIIUThL pellleHrue YPaBHEHUA:
1) x2+6x+5=0,
x2+2.-3x+32-32+5=0,
(x+3)2-4=0,

(x+3)? - 22 =0,
(x+3-2)(x+3+2)=0,

OTrTBeT. X = .....

..........................................

..........................................

2) x2-12x+20=0,
4) x2 -2.-6x+6% -6%+20=0,

..........................................

..........................................



@

12 Buinucars HOMEepa TeX YDABHEHWH, KOTODHIE MOMKHO IOPHUBECTH K

KBaJpaTHOMY:

1) 8x-2=1x%-5; 2) x% —2x2 +5=x3;
3) Mx—-1)+2x=0; 4) (x-1D(x-2)=3—x.
OIRBT s rsRR

13 Pewmmunrs ypaBHeHHE:

N LT —— H) AP LIBD iencossmmanessessnsios
8) 4"+ 1 =0 .ovserisiscosecnsavese Tkl ) R ——
B) 224 2% 4 1= 0 visuscsscascninn 6) 2P =824+ 0 =0 iiciscesiacas

....................................................................................

....................................................................................

H26. HenonHbie KkBagpaTHble ypaBHEHUSA

®

1 3anucaTs B myCTYIO KJIETKY HEOTPUIATEILHOE UHCIO:

....... 2 _ i. geaenes 9 - . ranne 9 _
1) {7 =5 2) (77 =0,04; 3) i?=o0;
4) =3 5) =11 6) =12,

oo et ks St U SRR B ]



@

18 PaanoxuTh HA MHOMKUTEIM:

i - | T ———— B) 3R 010 sneuanmenapsisces
3)%—x2= B 5 st
B) Bl oiiiimensisiiine B) D% — B ojiesssngresgiocssons

4 IlepenmecTu BCe UJeHBI yPABHEHUS B JIEBYIO 9aCTh U IPUBECTH MOA0G-
HBle CJIAraeMble.

1) 7T-8x=2x+ 11, 2) x?+ 2x = 3x — x2,

....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

5 VYMHOXHTH 0be YacTH ypaBHeHUS Ha 2:

1) 0,54 — 1,55 =0 2y 2wl
] £ S ’ 2 - 2.
. PaspenuTs ob6e yacTH ypaBHeHuSA Ha —3:
1) -3x2 = % 2) 6x2-0,3x=0,
H PemuTh ypaBHEHHE!:
1) 10x2=0]: 10 2) 2x2=82|:2
L I . 2.2_3|3
3) 3 2 =27|~8 4) = x > "3
5) 5x2—%—0 6) —0,1x% + 10 =0

....................................................................................



....................................................................................

....................................................................................

Pemurs ypaBHeHHe:
1) 2x2 + 5x = 3x2, 2) 5x2 - 8x =2x + x2,

=Rt iREll, 00909000 st

SRR 0 e e e

....................................................................................

....................................................................................

3) Cx-12-1=x(x+2), 4) (x-3)(x+3)—-2x=2x2-9,
R e B T

....................................................................................

....................................................................................

Jlna Bcex YMCJIOBBIX 3HAYEHMH @ PENINThL ypaBHEHUe:
1) ax2-1=0; 2) 2x2-a=0.

1) BEnga =0, 0 cunsssmnnacsimaiminssneiisasssicr
i g ] RS = O BN TINS5 SRR AR oL SR 4L ORI

ECIH @ < 0, TO oottt e e e

EADRED 25 ) ninmnnsnmpaninnsinsiniisessbassens s umas s s S s e

11 Pemwurs ypaBHeHue:

1) 9x2-64 =0, 2) 2x2+15=0, 3) 0,03x2 = 27,

..............................................................................

..............................................................................



..............................................................................

..............................................................................

12 HaiiTu sHavenue @, TPU KOTOPOM Ji060e 3HAUEHWE X ABJIAETCH KOD-
HeM ypaBHeHus ax? = 0.

I § 27. MeTop BbigeneHns NoJIHOro Ksaapara

- |
®

'{l BERIIONHUTE BO3BeJeHHUE ABYyYJIeHa B KBajpar.
i 6 5 DO P S
D Bl S s RR Cl s ar bR s AR

x 2
9) |22l =
3 I B PSR

4) (B2 DB = urssnsisarnssnonssessinsssresuprass s assismrmsF e RN

BeraBuThk NPONYIEHHOE YUCIO.

1) 10x=2.: x; 2) 2x=2 « %3 3 x=2 P
. %=2 % 5) 8x=-2- -x 6) ‘§x=2x

10



@

5 3BaBepmuTH pelIeHHMEe KBAAPATHOTO yPABHEHHS:

1) x2+8x+7=0,

X*>-2-4-x+.... ==T7 +.....
(=S i rsisaasis
e i
= um x—4=_..,.
OrBerT. x; = ..... .

3) x2+3x-4=0,
x2+ 3x =4,

s 5 ¢ % ssenn =4+.....
- e R R
OEBEY: s

2) x2+12x+11 =0,
x2+12x =-11,

...................................
..........................................

..........................................

..............................

..........................................
..........................................
..........................................
..........................................
..........................................

..............................

3aloJHUTh NPONYCK TAKUM 00pasoM, 4TOGHI AAaHHOE BEIPAYKEHHE
6BLIO0 KBAAPATOM CYMMBI MJIM KBaAPATOM DA3HOCTH.

1) x*-4x+

Pewnre ypasHeHue:
1) x2+14x+40=0,

..........................................
..........................................

..........................................

..........................................
..........................................

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................



®

1 3BanonmuTe Tabnunmy.

I § 28. PeweHune KBaapaTHbIX ypaBHEHUN

nljgn axygagf ?l-H'::l e= 0 H b ¥ D=b" - 4ac JB
1 x2-5x+4=0 1 |-5| 4 |(-5)P2-4-1-4=9 | 3
2 x2+6x+8=0

3 2x2 +3x-2=0

4 | x2+T7x+18=0

5 | 2x2+T7x-3=0

6 S%-2=0

7 —3x2+%=0

8 5x2-x=0

9 x2—-6x+9=0

@

‘2 3BanonHuTh TAGIHIY.

2| e | popae | Heimace
1 x2-2x+8=0 | (-2?-4-1.-3=-8<0 Kopueit Her
2 x24+Tx-1=0
3 2x2-3x+5=0
4 -3x2+x-2=0
5 | $x*-8x+9=0

12




w 3&Bepmn'rb penieHnue ypaBHeHHA:
1) x2+4x-12=0,
a=1,b=4, c=-12,

..........................................

‘4 Pemmurs KBagpaTHOE ypaBHEHHe:
1) 2x2+ Tx -4 =0,

..........................................

..........................................
..........................................

..........................................

..........................................
..........................................

..........................................

'8 Pemuts ypaBHeHue:

1) x(x+2)=6+ x — x2,

2) x2-4x-21=0,

ooooo

..........................................

------------------------------------------

..........................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................



6* HaiiTu 3HaueHus a, OPU KOTOPHIX ypasHeHue ax? — x — 10 = 0 ume-
eT ONUH KOpeHb. [[JIf KaKI0ro TAKOro @ PelIuTsh JaHHOe YPaBHeHHUe.

1) Ecau a =0, To ypaBHeHHMe NIDUHHMAET BHUJ JHHEHHOro ypasHe-

14

HuA —x — 10 = 0, H¥Meromero OANH KOPEHb X = .........

2) Ecau a # 0, To jaHHOE YpaBHEHHE ABJSAETCA KBaJPATHBIM, HMEIO-

UM OJUH KOpPeHb, €CJIH .........=0, T. e. IPH @ = ..........

HaiiTu Bce 3HaueHMA ¢, MPU KOTOPhIX ypaBHeHume 2x2 —3x +c¢ =0

nMeeT: 1) oAMH KOpeHb; 2) ABA PaA3JAYHBIX KODHSA.

1) VpaBHeHHe uMeeT OAUH KOPEHb, €CIH ....... SRR R e TS

IIo opmysie KOopHe# KBajpaTHOTO ypaBHEHUS C UYETHBIM
Koa(hdpHUIueHTOM pEenIuTs: YypaBHeHHe:

1) 3x2-4x+1=0, 2) 5x2+14x-3=0,



3) Tx2+18x-9=0,

........................................
........................................

PemuTs KBajpaTHOEe ypaBHEHUE:

1) 4x2 - 20x +25=0,

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

2 _qg_%X
1) x*-3 2+2,

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

4) 12x2-16x-3=0,

..........................................
------------------------------------------
..........................................

..........................................

..........................................

..........................................
..........................................

..........................................

..........................................
..........................................

..........................................

1-2x x

2 R

) 25 3
2 x
A4 Pt G o s S -
) 2x x 3x 3°

..........................................

..........................................

..........................................

..........................................



E § 29. NpueeaéHHoe KBagpaTHOe ypasHeHue.
Teopema Buera

srasafissabiaferansasigens - e nssadpaa

®

;‘E; 3anucarts PpPe3yJabsTaT geJIeHUuA obenx uacrei VYpPaBHEHHSA HA YHCJIO M.

1) 22— Bk A =0, TS D iiscsnssisassssesssosvies iy ssmapssng i

1.)s o oh
BT B Ry e R R A

3) —%—x2+x—3=0,m=-——

ﬂ PemuTk KBaJpaTHOE YpaBHEHHE:
1) x2-b6x+6=0, 2) x2+10x+ 24 =0,

....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

'8 BanoxruTth Tabnumy.

& Konu-

A H AR

1 x-6x+8=0 | -6|-3|8|(382-8=1>0| Isa

2 x2+4x+5=0

3 x2-10x+25=0

4 x2-8x+12=0

5 x*+3x+3=0

6 x2+11x+30=0

ey
[=2]



4 PemuTs npuBeséHHOE KBaJipaTHOEe YpaBHEHUE:

1) x2-10x + 21 =0,

'2— ........ J = cessensss
xl,z- ---------------------------------
xlz ............. ’ x2— .............

..........................................

..........................................

2) x2+ 18x + 80 =0,

..........................................
..........................................

..........................................

':ﬁ He pemas npuBenéHHOe KBaZpaTHOe ypaBHEHHE, KODHH KOTODPOTO
X, U Xp, 3alIOJJHUTE Tabauny.
Ne YpaBHeHHe
x,+x x.x
o/o 2+px+qg=0 3 g 1%2
1 ¥ +3x-7=0 -3 SR NS R
2 x2-4x+1=0

3 x2-99x-1256=0

4 | a2 +33%x-24,5=0

e .-
6 He pemas nmpuBegéHHOE KBaJpaTHOe ypaBHEHHe, KOPDHH KOTODOTroO
X, U Xy, ONPEAESUTh 3HAKM KOPHeil. 3aNOoJHUTH Tabauiy.

& c | Bgebr| E2efy
+ iy Q“’EEE agx»Eg

Ne Ypasrenue - ? Egﬂgw EEEEE

n/m| x2+px+qg=0 R m@égﬁ g3 E
5 I S2S8¢ g:gog
] W Bl Rl

1 | x2-Tx+12=0 | 7 L il e sk oo

2 x2+T7x+12=0

3 2+x-12=0 -1 -12 - +

4 x2-x-12=0

5 x2-2x-15=0

6 x2-8x-15=0

17



% BanonEuUTH TabnuIy, He peImias ypaBHEHUE.

nl;@n x3Y+p;?chE;H: 0 1 2
1 22 -9%+8=0- | 1 e 8
2 x2+5x+6=0 -2
3 x2+4x-21=0 3
4 x24+2x-15=0 -5

ﬁ» 3anonHuTs TAbIMUILY.

nljbn YpaBHEHHE p q X1 Xy
1 22 +px+6=0 o 3 ¥ _‘1 Ef;?.i"'{_i :_L. -3 j_;';_.s
2 x2+px-8=0 -8 -2
3 x2+px-8=0 -8 1
4 x2+px+6=0 6 3
5 -3x+¢q=0 -3 1
6 -3x+qg=0 -3 -2
7 -3x+q=0 -3 2
8 x2+3x+¢=0 3 -1
9 x2+3x+q=0 3 -2

10 x2+3x+¢=0 3 2

‘9 CocraBuTh NpUBEJEHHOE KBAJPATHOE ypDaBHEHHE, KODHH KOTODPOTO

18

X{ H X,.

B gkrise0. i |

1) %3 ==, X3 =8 irceeserssrsrereraresrsrorasasncnsisrasisisnsssassasssrarssaseses
2) xl _2 x2=3 ..................................................................
3) Xy = ""‘3 x2=2 ..................................................................



10 BamosauTs TAbaULY.

YpaBHeHHE 3HaK x; 3HaK X,
x2-4x+1=0 +

x2+5x+2=0

x2+5x-2=0

11 TloxGopom HaliTH KODHH yDaBHEHWS X; M X, U 3ANOJHATH TAOIAILY.

Ne

n/m YpaBHeHHe

& 5_4:_--#"_6- =°

x2+5x+6=0

x2-x-6=0

x2+x-6=0

x2+T7x+10=0

x2-Tx+10=0

x2-8x-10=0

o <IN IS I I =~ L B " N % I G}

x2+8x-10=0

12 PasnoKUTh HA MHOMKHTEH KBaJIpATHBIN TPEXYJEH, UCHOJb3Yys pe-
3yJIbTaThl BBINIOJIHEHUA 3aganusa 11.

1) 22— 5x+6=C(.....)(....
) 2 =2=8= .eivreenss
5 x2+Tx+10= .......
7) x2—-8x— 10 = .......

es0) 2) 225 B2+ 8= s iisissicinens

.......... B BB = i
.......... 6) 22— T+ 10 = .csircrvisanesses
.......... B) 8 B = L0 s iisoansranssass

13 PasnoxuTe HAa MHOKHMTEJNM KBAAPATHBIH TDEXUJIEH, HMEIOLIHil

KODHHU:
1) 2x2 - 5x — 8;

4) —Za +4x-8;

2) —8x% — x + 2; 3) %xz—x—12;

5) ix2—3x+2,25; 6) quz—x+3.

19
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1) Haiiném xopru ypaBHeHus 2x2 — 5x — 3 = 0:
x1'2= T T ] Wsssssssssssnsssanas sasssssnnnnnne

I SRS RTRE C R SO PRONEIENET. . ey

OrBeT. 2x2 —Bx =8 = 2(X.ccovveesi)(consossanes)s

. PR S TS A AT i
R RPTTD R T
Eriae s T — T P — SET—
| R R R S
.......
= AL
7 T S B o oA B B
AR P 0. M /SRR S
S T —— B P e

B st R RO ek

o i R T PO AT SO0 Y
....... TP U U UNTUIN U0 & SO NSO W
B) e R e, s i y—
...........
TR O T o AR

Cokpatuth Apo6b:

22+8x—10 _ (eeveene. Yrcisnsia)
x-2 X dewaee e stk

1)

sssssssassnnnnn BEsssaseRETEAREE Y sssssssssssassnnn sEsEssane sesssssessananas ssssssssssbanas .



18 Pasnosxurs Ha MHOMHTENH:

............................................................................................

............................................................................................

16 Coxparuts Ipobb:
1) x>+x-6 _

N e e i i St o
x2+x-6=0 x2-x-12=0
x1l2= ................................. xl'z— .................................
x1= ......... ’ xz-— ......... xl= ......... 3 X9 = vecvrnnes
24+38x-28
() e L
) Pl T N O L R eSS USRI SSu, St L1 somteis%. OO 1 "R
x2+3x-28=0 24 -2x-x2=0
x12= ................................. xlz— .................................
xl= ......... M x2= ......... xl— ......... ’ xz— ..........

1 2 1 _ 2 1 K
x*-x2-80 6-x (...)(....) =6 (rrreroo. || Y s
2) 4x2-9 = 2x+3 _
T L U e T SRR

............................................................................................

18% Ilycrs x, ¥ X, — KOpHH ypaBuenus x2 ++/2x — 4 = 0. He Brruncass
KOpHEH 3TOT0 YpaBHEHMs, HANTHU:

1)-1--1-1
o

Sl 2 2
xz’ 2) x; +x5.

ITo Teopeme Buera Haxomum x; +x, = -2, X1 Xy =—4.
+
fy L L B

5 2 BN e T S R
0057 - T SOOI s e = L= Ml SRR R R UYL U0 \Ot S S SR (Pt
2) 2 +xf = (0] 22025 +X2) = 22,05 = ceeerrrieeeinieee e
Y R
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19 Banmcars npuBeséHHOE KBAJADATHOE YDPABHEHHE, KODHHM KOTOPOTO

Xy B Xo.
1) xl = _8, xz = 0,5;
1 1

3) x1=§,x2=15;

9) x, =-8, X3 = —;

39
4) x, =32, x, = —/2.
B ot R
B e

Ilop6opoM HaliTH KOPHHM KBAJPATHOIO YPaBHEHUA:

1) x2-20x+19=0, x,=.......
2) x2+3Bx+87T=0, 2= .oseses
3) x2+5x—-14=0, X;= 000
4) x2-4x-21=0, 2;=.......

B T T
WP NI
ST« 1 S -
ks = wikvakvies

PasnoXuTh KBaZpATHLIH TPEXUJIeH Ha MHOYKUTEIH.

1) 22 +2x =10 = iecencacossercones
2) =x2+5x+24==(ccorrnrnrannran

3) 222+ 6% — 12 = icissisvevenssvonie

CoxpaTuTth Jpobb:
1) 2x2 - 16x + 7 .
2x2+9x -5

x2-12x +35 _
25 — x2

1) 2x2-16x+7=0

2)

..........................................

.............. §essssssssmssanEnRRRssRRERRRENS

..............................................

....................................

..............................................

..............................................



I § 30. YpaBHeHusn, cBoaaLIMECS K KBAAPaTHbLIM

®

‘1 3anoJHMTH NMPONYCKU:

1) ad=(ice): 2) aB=(..... P 8) 2F = )b
2 Pemurs ypaBHeHHe:
1) x%2=49. 2) x2=-4,
OB wisisvnvsinncissrsor s OTBOT: coimsinas v iabrs s
8) x2="0. 4) x?=8.
DRBON: svssrsroversanssbmasnmmmss VB BT aqanerssamsiass sy bissasvm

'8 PemmuTh KBaZpaTHOE yDaBHEHHE:

1) 3y2+ 14y -5=0, 2) -2t2+ 11t - 12=0,

T T e e sy 80 F 0 ;O Yy 1503 i MODWOP Bt i, SO )
/I el S O S o e oY I TR e s S A
Il S y Uz = civinnnns $i = svisanaes 5 g = e

ccxmz

‘4 PemmuTs GUKBAJPATHOE yDABHEHMe:
1) x*-29x2+ 100 =0.

ITycrs x%=t¢t. Torga ypaBHeHMe mpumer Bux t2— 29¢ + 100 = 0.
Kopru aroro ypaBuenus: t, = 4, t, = 25.

VpasHenue x% = 4 UMeeT KOPHM X; 5 = ..ccovvvrvnnnnn.

Ypasuenue x% = 25 MMEET KOPHM Xg 4 = -.covevvrnnnnn.

Orser. X1,2= coonnnnnnnn ORT - NPE_ TSR —

2) x*-15x2-16=0.

Ilycrs x? = ¢, Torga AaHHOE YPABHEHUE IPUMET BUM «..ocovavvnnnnnnn....
B O i L R S ;
DR B 8T smmanbiinsaininisin



24

28 O + 1
24 x-12 x+4 x-3

PemuTs ypaBHeHHE
x

2 4+x-12=(.ccuc... | PR )
Ilo ycaoBuio (........ Y (o siensiie )# 0.
28 x 1

(x+4)(x-3)=x+4+x_3|‘(x+4)(x—3)¢0,

28=x(x-3)+ x + 4,

............................................................................................

IIpoBepka.

1) x = -4 — NOCTOPOHHMII KOPeHb, TAK KaK IIpU X = —4 3HAMEHATEeJH
nepso¥ u BTOPOi Apobeil JaHHOrO ypaBHeHMsA o0palmaiorcs B HYJIb.
2) Ilpu x = 6 panHOe ypaBHeHHe ofpalnaercs B BepHOe YHUCJIOBOE
28 6
= + -
62+6-12 6+4 6-3
OTrBerT. x = 6.

PaBeHCTBO

PemiuTh ypaBHeHUE $ P 10 y
x-5 x+1 x*-4x-5
X2 -4 —-8=(ucueses Maiiuins )
TIO YOTOBMIO .c:cicsssssssssnsssssessossssssssasssscssssssesssannsonsaassosassassasssns
I . Y N (T — )#0

............................................................................................

............................................................................................

1 DU = AR o SN N s oG T SR

............................................................................................

............................................................................................

Pemmuts ypasaeHue (x + 2)* — (x + 2)* - 12=0.
IIycrs (x + 2)2=1t, Toraa AaHHOe ypaBHEHHe 3aNUIIETCA B BHIAE

............................................................................................



....................................................................................

....................................................................................

1) x*+2x2-24=0, 2) 9x*-28x2+3=0,

....................................................................................
....................................................................................
....................................................................................

....................................................................................

OmnpefieTMTh, IPH KAKUX 3HAUCHUAX X PABHBI 3HAYEHUA BHIPASKEHUIA
1 g 4 H 2
x-838 x%-9x  x2-38x

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

: § 31. Pewenue 3apauy
C NOMOLUBIO KBaAPaTHbIX YPaBHEHUMN

ik s, o

®

Baﬂnca'rb C HOMOIU,BIO BCEBO3MOMHBIX PaBeHCTE COOTHOIIIeHHe
MEeXJAy X ¥ Y, ecliu:

1) x Gompme y HA 2: X —Yy=2, ........... g javessiieaneas

2) x MeHBIIEe y HA 5: ............. R 0L ORI SRR LT N

3) x Gonpiie y B 3 pasa: ............. T L T I
4) x mMeHbIIEe Yy B 4 pasza: ............. PRI s e & seveadedlased

25



3amoJHATE TabJIUIEL.

1) Harypansaoe Cnenyroliee 3a HUM IIpoussenenue
YHCIIO HATypAaJbHOE YHCJIO 9THX YHCe]
n n+1 Sad n(n«-iéel)»:'-
3x
n+ 3x
2) YérHoe Cne,:;ylomee 38 HUM IIpousBenenue
YUCIO YyéTHOE YMCJIO THUX YHCEJ]
x
6n
x—6n

OpHa CTOpPOHA NPAMOYIOJBHHKA X CM, Apyrad — Ha 5 cM GojbIe.
Banucarh BeIpaXKeHHe s HaXO0XK/JeHus nepumerpa P u niomazu S
9TOro NpAMOYIOJIBHHKA.

3anonHUTE TAOIHIY, €CJAH HM3BECTHO, YTO TeJ0 [ABHIKETCH PaBHO-
MEPHO M NPAMOJHMHEHHO CO CKOPOCTBID U KM/4 M 3a { 4 IPOXOZUT
OyTh 8§ KM.

Ne

o 2 3 4 5 6 7 8
5 4 15 | 25 | 75 x
¢ 0,1 8 x % %
8 04 | 640 | 90 x 18 | 100 | =

26

Oaun paGouuii MoxKeT M3roToBUTh A gmetaneit sa 6 u, npyroi pabo-
yuii A geraseil MOMKeT U3roTOBHUTHL 3a 4 4. Bripasuts uepe3 A mpo-
H3BOAMTEILHOCTL TPYAA:

1) mepBOro PABOUEIO: ........covuuuuussssonsnsnnnsan
2) BTOPOrO PABOTEIO: ....ccvrrciccccnnannacbianannns

3) mpu coBMecTHOH paGoTe MEPBOTO M BTOPOro PabOUHX: ...............



6 Karep aBumiKeTCA II0 peKe OT OAHOI IPUCTAHYU A0 APYTOi MO TEUEHHUIO
PeKH, a 3aTeM BO3BpaIlaeTcsa 00paTHO. 3anoJHUTh TaGAUILY, YIATEI-
Bafd, YTO CKOPOCTh TE€YEHUS PeKH 2 KM/4.

o ]
Q = — B = ~_
[ o =) e = =
R D~ QQEE L w S s 52 8:&::!;:* -l
M |g¥EF (2238 | RE5y| BB |RTES | ig5:
H/II UOSH OQEQ OE;": Q;ﬂ) Og‘gg & E
AR R s |©F R g
=
1 48 10 12 4 =X TR e
2 14 5
3 35 x
4 x 3
7 Ilycrs P (zer./4) — NpOM3BOAUTENBHOCTH TPYZAA, A (ZeT.) — 06BéM

@

BCeli BBINOJHEHHOH paboTel, ¢ (4) — BpeMsa BBHINOJHEHUs pabOTHI.
BeipasuTe kaskayoo U3 BequuuH A, P u t yepes ABe Apyrue.

IIpousBoauTEILHOCTH TPYZA HEePBOro pabouero a gerajeil B uac, BTO-
poro — b peraieit B wac. IIpoM3BOAUTENIBHOCTh TPYAA pabouux npu

COBMeCTHOI paGoTte ITepBurit paboumit A gperaneit

HM3TrOTOBHUT 3a yacoB, BTOPOil paboumii A merajeii H3roToBHT 3a

4acoB; IIPU COBMecTHOI pabore A geraseit o6a pabouux maroro-

BAT 3a JacoB.

Bl s ]

E R e

@

Haiitu nBa nmocienoBaTeabHLIX HATYPAJBHBIX YETHEIX YMCJA, IPOM3-
BeJleHHe KOTOPEIX paBHO 168. 3anosHMB MPONYCKHU, COCTABUTH ypaB-
HeHHe II0 YCJOBHIO 3a/lauy¥l M DeIlIuTh ero.

Ilyere x — mepBoe MCKOMOe HATYpAJbHOE YETHOE YHCJIO, TOraa
.«... — BTOPOE€ MCKOMOE HATypaJibHOe Y&THOe umcyio. Tak Kak mpo-

HU3BeJIeHUEe ITHUX 4YHceJ paBHO 168, MOKHO cocTaBUTH ypaBHEHHe:



..................................................... SEsEssESEEESIIEE SIS RN ERRERRRRERES

IlepumeTp npaAMoOyroJbHHKA paBeH 62 cMm, a ero miaomajab paBHA
238 cm2. HadiTm AauHY M IOUMPHHY NOPAMOYroJbHHUKA. 3aNOJTHUB
NPONYyCKH, COCTABUTH YPaBHEHHE IIO YCJOBHIO 3ala4M U PEIIUTH ero.

IIyers x cM — AajMHA OPAMOYrOJbHHMKA; TaK KaK MNOJyIepuMeTp

NpAMOYroAbHUKA DaBeH ...... CM, TO €ro IIMPHMHA paBHA ...... CM.
3Had, YTO IJOMIaAb OpAMoyroapHuKa 238 cM?, MOKHO 3amucaThb

VDABHEHITO voosnnonsennonvsvosesssnssssisnmmnsansonssnnnsensussssnssniasseniss e

PelllnM HDOJIYUEHHOE YPABHEHME: ....cuuuvurrririrriimmssnnmnmmmmnmessssmssesens

OrBerT. 17T cm u 14 cm.

ﬁ Iaccaxupckuii moesx NpoxoAuT B 4ac Ha 30 KM MeHbINIE, YeM CKO-
peiii moean. Paccrosaame 810 KM cKOphIA moe3j mpoxoauT Ha 4,5 4
ObicTpee, 4yeM mnaccaykupckmit. HaiiTu CcKOpOCTH HACCAXKHUPCKOro
U CKOpOTo moe3foB. [l pelleHus 3aJadyd BHECTH HEeJOCTalolIue
AaHHBIe B TAaOIMMIy.

IToean v (kM/4) s (kM) t (a)
IlaccaxupcKui x 810 > 58
4,5 u
Cropsiit 810 (Goxsane,
MeHbIIIe)
COCTABUM M PEIIHM YPABHEHHME: .......coiiviieimiriiannns T RN L ¢ R
OrBeT. 60 KM/u u KM/4.

28



12

13

14

15

OaHa U3 CTOPOH IPAMOYIOJbHHKA HA 2 CM MeHBIIE CTOPOHBI KBajpa-
Ta, a gpyrad — Ha 4 cM GoJiblle CTOPOHEI TOTO ’Ke KBaapara. Haiitu
CTOPOHY KBajpaTa, eCJM ILIOImaAb IPAMOyroJbHHMKa paBHa 40 cm?2,

..... S S
lllll .|'---'-""'Q'--'-..-...llllI.IIIIIIIIlIICIIU‘IU...‘...I|...‘......|'I.‘.“‘.‘.It-l'.‘
OTBeT. ....:...

Pa6oraa BmecTe, fBOe paboumx 3a uac umaroraBiauBaoT 30 nerameii.
Ilepseiit pabounii maroraBausaet 60 geraneit Ha 3 U 6BICTPee BTOPOTO.
CKOJIBKO JeTasieil 3a 4aC M3roTaBJIMBAET KaX ALl paGoumii?

IIycrs I paGoumii msrorasiauBaer 3a gac x jeraneit. Torga II pabo-
UMl 32 YAC MBrOTABJIUBAET (......... ......) Jeranei. Ha uaroroBnenmne

60 merameit I paGoumii TpaTHT ....... 4, a II paGoumii — ...... « s

Tax xak Ha uaroroBjenue 60 neraneit I paGouuit Tparur Ha 3 u
MeHbIe, yeM II, To MOMKHO sanucaTs ypaBHeHUE:!

............................... T
.................. L T T T T T
sesssssssssnensnnan sassssssnnne sessnsann L I Ly Brssssssnssssnnnnn

Orser. 20 u 10 geraneii B uac.

@

Paccroarue 20 kM BejocHIeAuCT IpeoxosyieN HA 3 U OwICTpee memre-
xozxa. HaliTi CKOPOCTE KaXJ0ro, eCJId U3BEeCTHO, YTO 34 YacC BeJIOCH-
meAUCT IIpeofojieBaeT Ha 2 KM OoJibine, 4YeM Iemexon 3a 2 4.

................. L S IR AR 15y W B o SRR | T T s v
........................ Ty T T oo N S T o A ot S g L1 et el e S Mg
...................... B AN RS e S R S e R SR e S R R e
DT BET.: seresessses e

Macrep u yueHUK 3a 4 4 coBMmecTHOI paboTsl uarorosuau 96 nera-
ne#. CKOJIBKO AeTanel 3a 4ac U3roTABJIMBAET MACTED, €CJIU Ha KaK-
AVIO AeTaJb OH TPATHUT Ha 12 MUH MeHbIIe, YeM YYEeHHK?

................... T Ty, rT,TrmmmmmmemsrseO,sSOTOTsTeTsTT T MMM
........ L S S L L
------ T I I e T T I T T T T



E § 32. PeweHnne npocreflumx cucrem,
copepXxawmx ypasHeHue BTOpPOA cTeneHu

5

ﬂ BrisacHUTh, o6painaeT Ju napa 4ucea x = —2, y = 3 ypaBHeHHE B Bep-

HOe YMCJIOBOE PABEHCTBO (3AIMCATH «Ja» MJIH «HET»).

1) 2% — ¥ ==T isvesss 2) -8x + 2y =10 .......
3)§+y2—10=0 ....... 4) xy-83+y2=0.......
Brinucate HOMEp TO# mapsl 4HMCeJl, KOTOpas ABIAETCA pelleHHeM
CHMOTeME ypABHEHHE |\ | 2y =0,

P -x+y=38:
1) x=1, y=-1; 2) x=2,y=1;
3) x=6, y=-3; 4) x=-2,y=1.

CocTaBuUTh CHCTEMY ABYX YPaBHEHUI ¢ ABYMS HEU3BECTHBIMH, DeIle-
HHEM KOTOpO# SBJIAeTCA mapa 4yucea x = -3, y = 2.

XU = sssnnsnssnsssssnsanssonnasssss 2020 | Sessssssssssssssssssessassssssssensseg
1) ¥ 2)
XU Al = onvivsnninasonvinsmisasonss

W3 paEHOTO ypaBHEHHA BEIPa3uUTh CHaYaja X dYepes3 Yy, 3aTeM Y
yeped X. 3aI0JHUATHL TAGIUILY.

Ne Bripaxxenue Bripa:xenue
o/o Ypasuenne X depes Yy Yy 4epes x
-
BoNE T S B L T e

2 2¢x+y=1

3 xy-x-3=0
XY vy

4 2 +y=25

5 Pemuts cmocoGoM MOACTAHOBKM CHCTEMY JUHEHHBLIX YpaBHEHHM:

2x-y=8, y=
1) x =¥ y

............................................................................................



'8 PemwuTs cucremMy ypaBHeHWMIi:

x+y+1=0,
1) {xz—y=13.

Bripakenue x = —y — 1 U3 nepBOro ypaBHeHU s MOACTABEM BO BTOPOE
ypaBaeHue (—y — 1)2 — y = 13 u pemum ero.

............................................................................................

............................................................................................

OTmer. (3; —4), (-4; 3).
x2 +y2 = 29,
2
) {2x +y-1=0.

W3 BTOPOro ypaBHEHUSA HAXOAUM U = .ceeerierins . Bripayxenue y
yepes X IOACTABUM B IIEpBO€ ypaBHEHUE.

............................................................................................

............................................................................................

Orser. (-2; 5); (2,8; —4,6).

7 VerHo HaWTH pellleHHMe CHCTeMB! YPaBHEHMII M 3amuUcaTh OTBET:

x+y=2>5, x+y=1,
1) {xy=4; 2) {xy:_lz
OrseT. 1) (-ovoe CRMRTE, S P ) ) LD | 25 SHRR e Y Gunin S Daiwan )

8 PemuTs cHCTeMY YpaBHEHUII:
2B
1) x* —y* = 20,
x+y =10.

3anumieM nepBoe ypaBHEHHMe CHCTeMBl B BuAe (x — y)(x + y) = 20
1 MOACTABHMM B HEro U3 BTOporo ypaBHeHus x + y = 10. IMonyuum

(x—y)-10=20, OTKYAA X — Y = +ever .

31
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B '= sisna ’
x+y=10;
Pemas cucremMy cmocoboM CIIOMKEHHUSA, IMOJYYUM X = ..... ¢ U e
OTBET. «vovvennnn
- O
2) {x +y® =61,
xy = —30.

Cl0KHB IIOYJIEHHO IIepBO€ ypaBHeHHWe M ypaBHEHHE, IIOJIyYeHHOe
W3 BTOPOr0 YMHO;XeHHeM 00eHX ero gacrtei Ha 2, MOIy4YuUM

x2+ y? + 2xy =61 — 60, unu (x + y)>=1, orkyma x + y = 1.

Ecmx+y=1,T0Yy= .00 Ecmm x+y=-1,T0 y = ....0

IlogcrasuB 2T0 BRIpa)keHue BMe- | IlomcTaBHB 3TO  BhIpaXkeHUe
CTO Y BO BTOpOe YypPaBHEHHEe | BMECTO Y BO BTOpPO€ ypaBHEHHe
HCXOOHOM CHCTEMBI, TMOJYYUM | HCXOAHOM CHCTeMBI, NOJYy4YUM

o Covonamnans J==80. | ceeccssecesccssesasasssssacassescscssacens

PemumM 3T0 ypaBHeHHeE: PemuM 3TO ypaBHeHHeE:

...................................................................................

...................................................................................

OrsBer. (-5; 6); (6; —5); (5; —6); (—6; 5).

3)fE—J§=L

x—y=117.

Ilyers J; = M J‘; =71, TOTOA X = ««s.- U= soses , 1 JAHHYIO CHCTEMY

........... =1,

MOKHO 3amdcaTbh B BUJe

........... =1T.

PemuM aTy cucremMy, B3alucaB BTOpOe YpaBHEHHE B BHJe
Casizanns ) (wnatidnna ) =17. TloacraBuB cioga m —n=1, TOAYYUM
M+ N= ceveennns . Pemum cucreMy ypaBHeHUII:
{m il umanssa

M—=N= ccocuanns
Haxogum m = ........ s T= edeseeils OTCIOZIA X = «cvveenes » Y= sasesuese
O F: o 1 -1y IR SR G =



9 HaiiTi KaTeTH IPAMOYIOJLHOIO TPEYTOJIbHUKA, €CIH OAUH U3 KaTe-
TOB Ha 7 cM OoJpllle ApPyroro, a IHOOTEHY3a 9TOI0 TPEYrOJbHHKA
pasuHa 13 cm.

IIycre x cM — Goabmwmii KaTeT, Yy cM — MeHBImU kKater. ITo ycio-
BHIO 38JaYH ............ = 7. CornacHo Teopeme Iludaropa ............

Pemenve 3aaum CBOAUTCH K PEIISHUIO CHCTEMBI YyPABHEHHIH

OrBeT. 5¢ecMm u 12 cm.

@

10 Pemuts cucTeMy ypaBHEHWii:

sEEssamssRnns T T T TN sessnnan

T I R Ty srrnnan
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. § 33. PaznuuHbie cnocobbl pelueHus
CUCTEM ypaBHEHUW

RS T drenanes + . Brrassansh S TR

@s

1 BriscHUTH, Kakas uad nap uucea (3; 2), (-3; —-2), (3; —2) asusaercs
x3 —2y% =19,
2x% —y3 + 3xy = 8.

pelleHNeM CHCTeMbl YpPaBHEHUM {

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

{x +y=2,

xy = -8.
ITo Teopeme, ob6paTHOit Teopeme Buera, MCKOMBIE UHCJIA ABIAIOTCHA
KOpHAMM ypaBHeHma 2° -22-8=0, 3HAUHT,Z;, =1 +/1+8 =
=1%3;2,=4, 2,=-2, Toraa x;, = 4, y; = -2; x, =2, y, = 4.
Orser. (4; -2), (-2; 4).

x+y =6, 2 2 _ 3 A _
nii.1_s 2 {Qx +hy+yt =4, o {y +2xy —4x+4 =0,

Sl x2 +5xy +y® =4 x-y=1
...... Frreeee rees
1) IIpeobGpaszyeM BTOpoe ypaBHEHHE CHCTEMBI: =

Tark kax x # 0, y# 0 u x+ y =6, To 13 Broporo ypaeHeHuA (HUCIIOIb-

34



3yA NepBOoe) IMOJNYUYACM XU = ..oovvrnss . ITo Teopeme, obpaTHOH Teope-

Me Buera,

OPBOM: jascnisansasinss ;

2) BerureM U3 NEPBOr0 YPABHEHUS BTOPOE, HMOJMYUHMM ..ovverneeerananns i
OTKYAA X =.......... I3 1epBOro ypaBHEHUS CHCTEMBI IPH X = .........
HAXONEM U, o = csssesossesssissrsssesesorses

OTBeET. ..... iR

3) 3 BTOPOro ypaBHEHUA BBIPABHEM X = ....ccovvrrinsnnss . IlopcTaBuM
XS errsives B IIEPBOE YPABHEHME, TOMYUMM ..onrniannrnaaiarannnmanananas :
OTKYHA Yj = cevevnes SRR 5 i, 37 sessssairininssrsiine

DL SN Suetihatio S el

PemuTs cucTeMbl YpaBHEHUH:

1) {2"2+3":y_2yz=3’ 2) 2f-y1=2i
2 —_—y2 = e N -4 =

iy -y =8 2¢ y 3’
g) {* -¥ =T, g) | WP +6xy +5=0,

x2+xy+y? =T, x—y=
1) BsrutreMm u3 nepBoro ypasHeHus Bropoe. IIoayduM ................. ;
OTKYAA Yy =X, Yg = eevvrrnnnns . IIpu y = x U3 IepBOro YypaBHEHUSA CHC-
TEMEl BAMAEM XY coveverssssnrsesssonsnssosserasens X1 9= cresersasscesens ,
Y1, 3= = seevrceres oo LIPH T covesensosnvavenos IepBoe ypaBHeHHe CHC-
TEMEL sossssosssssnsstastastatttssnnasasannntsbsbans snstssttssstititsssssnssstsssanresss =



HaiinesHoe BhIpaXkeHUE Y dyepes X IOJCTABMM BO BTOPOe ypaBHeHHe

CHOTOMEL .sosiasnsvsvsmornes B A DD AR A U A b 0 4 i
OTBOT, wesssnssss L

4) BeIpa3uB U3 BTOPOr0 YPABHEHUSA Y UYEPE3 X, MOJIYIUHM ...ocovvrrnnns ;
ITopcraBuM HalileHHOE BHIDAYKE€HUE B IEPBOE YPABHEHUE: ...... -

......................

S R e e S SR A A S A S A A A R YRR
................... .
......................
OrBer. ......

PemuTk cucTeMy YpaBHEHHIA:

Vr+y =5 o e
2x +2\/xy +y = 34; o+



1) BerureM M3 BTOPOrO ypaBHEHHS IIepBOe, BO3BeAEHHOe B KBajapar

(yuurteiBag, atox 2 0,y 2 0): ..... ST T, e R

.......................... R O TR
.................................... EEssssssssEEEEsEsSEsssssEEEEEbbsssEsEsssESEE RS sREEEEa
..................... T, ETeETETETTTTTETETETTETYTYTYETETTOTT

DB, acucasasaniissimmas i
2) Uz BTOpOrO ypaBHEHMA CJIEAYET, YTO i—) 0. O6osHaunM J—:? =1,

TOrZla BTOPOE YPABHEHUE IIPHUMET BHA ..........covvenennnn... bRk IR Ered
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H t1= ....................................... .
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§ 34. PeweHune 3apa4 ¢ NOMOLLLIO
CUCTEM ypaBHEHUN

®

i 3anucarb B BHJIe paBeHCTBA IIpedJIOXKeHHe!

1) yABOeHHOE mpoU3BeJEHME YKuce] X U Yy 60oJbIle UX CYMMEI HA eJU-

5731 41 RN RS SR A SRR SRR R e A S 5
2) cymma ky0OoB umces X U i B TPH pa3a 60JbINe UX CYMMBL ...........

‘2 CocraBuTh CHCTeMY ypaBHEHMIl IIO YCJIOBMIO 3aladH.

1) PassocTh npou3BeNeHMS YMCEJ X M Yy W 4YHUCIa X paBHa HYJIO,

a CyMMa 3TOro IpoOH3BeIeHHdA U YHCJa [y paBHa 4:



2) Cymma HaTypaJbHBIX YHMCEJ X ¥ Y paBHa 4, a cymma uyucesa, o6-

4
PaATHBIX 4YHCJIaM X H }lJ, paBHa 5:

@

8 Pemurs cucTeMy ypaBHeHHH, IMOJYYeHHYIO B 3afaHuM 2:

1) i e e e e R o o T
TSR R L I T T T LS e o
.................................
.....................................
.....................................
........................ SRR R S R AR R T Ve RS TR
............................
) R R T T PS5 S W T o 2] DDA, s s R s
...........................................................................................
...... e T S S L DT
........ R AR i T R T R R R S A R TR ETS
.....
......................... e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaes
3 - o DR ORI SCTRIUCHEN bt Baihib]

4 BacceilH MOKeT HATIOJHATHCA BOAOU M3 ABYX KpaHOB. Eciu nepBeii
KpaH Oyger orkpsiT 10 muH, a Bropoii — B Teuenue 20 muH, TO Gac-
CelH 3anoJIHUTCA HenukoM. Eciu nepBelit KpaH OyaeT OTKPEIT B Te-

YyeHHEe 5 MUH, 4 BTOPOii — B TeyeHue 15 MUH, TO 3AIIOTHUTCS 5 00Be-

Ma OGacceiiHa. CKOJIBKO BpeMeHHM HY)KHO AJIA 3alloJIHeHHsA OacceilHa
Ka)XJbIM KPAaHOM B OTAeJILHOCTH?

Pemenune. IIpumem 06béMm GacceitHa 3a 1. IIycTh mepBEIM KpaHOM
GacceifH 3allOJIHAETCA 3a X MHH, & BTOPBIM KpaHoM 3a y muH. Torga

— — yacThk DacceiiHa, 3aOMHAEMAT ...o.cvvnn.. 3a 1 MuUH, — — YacTh
x y

OacceitHa, B3aHOMHAEMAA  .......covees ciisisasenaasees: 98 4.  NEHH,



ITo ycnoBMio  3aza4YW  COCTABHM  CHCTeMY  ypaBHEHMIi:

; |
W3 aT0i cucTeMBI HY)KHO HAWTH — ¥ —. BbluTeM U3 NEepPBOro ypaBHe-
x v
HHUSA, YMHOXKEHHOrO Ha 3, BTOpOe, YMHOYKeHHOe Ha 4:
3'.-.. +3'.... =3’

& s T840

Haxonum L e e s etk s i e O
X

Orcioma cienyer, 4To AJA 3aloJHeHHA OacceiiHa IepBBIM KPaHOM
HYHO ........ .. MHH, BTOPEIM — .......... MHH.

Paccroanue mexxny npucraHamMu A u B paBHOo 60 xm. Katep Ha
OfuH pelic Tyaa u obpatrHo Tpatut 5 4. Ha nyts or A 10 B o Teue-
HUIO PEKH KaTep TpaTHUT Ha 1 ¥ MeHbuIe, ueM oT B no A. Haittu co6-
CTBEHHYIO CKOPOCTH KaTepa M CKOPOCThH TE€HYEeHHA PEeKH.

Pemenue. IIycTs X KM/Y — COOCTBEHHAH .......ooovnvneeninnnnnnnnnnns i
TR s e e e R e e R A N SRS .
TOTZla CKOPOCTh ABMI)KEHHUA KATepa M0 TeYEHHIO PeKM ................. .
4 NPOTHB TEUEHMHA — ,........cevevivnnenss e 3HauYUT, BpeMf ABHUXKeE-
HHUA KaTepa 0 TeYeHHUIO PeKH CUCTaBHT ............................... (g),
8 IPOTHB TEUYCHHA — .....ccoovnvernnss (4). Ilo yciaoBHIO 3afaum cocra-
BHUM CHCTEMY YpaBHEHHI:

....-.+ ........ =....,



CKIaIbIBASA YPABHEHUHA, HOJIYUMM +eooeveeneeemaanrmmmimnnsnes T TP T :

.......................................................................................... i
HARKBM: X = ieccosecerssasncsse W Y = senmeiensisnenen 5
O T BeT: sissssrvvivsssiserssinn EM/T;. svonssnsinsnonanns ceees KM/

RN R TR N YA

8 Cymma aByX umces paBHA 5, a IPOM3BEJEHHUE 3TUX UHces Ha 5 6Gosb-
mre X pasHocTu. HaiiTu artu umcaa.

P RO, v s e ik I e s b I e S| LRI URIOR e
...................................................... ey e e e
................. b R e e e S L
.............................................. NS RS I s s S S e
................... S S A N AN B SRR S PSSR SR SRS H
......................................... R ) A e A
...... e R A A R AR T e R i s e ot B P S A
8\ - Y S e R

7 Oaun KaTeT IPAMOYTOJBHOIO TPEYrOJbHHUKA Ha 2 ¢M Gosbllle Apyro-
ro. I'unorenysa TpeyronbHuka paBHa 10 cm. HaliTu xareTsl.

Pemenue. Ilycrs x cM 1 y cM — AJuHE KaTeToB (x > y). ITo yeio-

BUIO 3azauu (u mcnoabaysa teopemy IIucdaropa) cocraBuM cucremy
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-------- B e, SEARNeINANsssasBsssRsRBtasERRREnS
see FEssassssanan Srrsasrrasnenans T T FErssREEsEE LR AR R R
Tesssssssssasaansaans sarsasenansann T TR T R TR e Sessssssssssnsasnsenunn
T e L T T sesssssssssnnannn
............. R T R
.................. T T T T I T srsssssnanas
FEssEssbsasanansEnesERsRE R ERERERES PERERIERNE RS AR R AR a R e
rerEssa s s s san s N T serssssasssananas

Ilepumerp npaMoyronsHuka Ha 57 cM GoJible OAHOM M3 €TI0 CTOPOH.
IInomane npamoyronsHuka pasxHa 340 cm?, Haiitu nauey M mupu-
HY IPAMOYIOJILHUKA.

Pemenue, IlycTsh X cM ¥ y CM — JJIMHBEI CTOPOH NPAMOYTOJIbHM-

ka. ITo ycoBHIO 3aja4y COCTABUM CHCTEMY YPABHEHUM .................

Sessssassnsnanasas Sessssssssssssssnasnannnns T I srssanas
............ T e
.................. I
SesssmssEsssasnsanannns sesasssRsnERnEnn RS T e
Neressassssan e L L T SessEsREERssRRE TR R TR sesssssnan

ITepBurit kombaity MoxkeT cobpaTs yposxkail ¢ monsa Ha 16 u 6eicTpee
BTOporo. PaGoras Bmecre, oM y6paau aToT yposxaii 3a 23 u 20 MmuH.
3a CKOJIbKO BPEMEHH MO’KeT yopaTh 9TOT yposKall KasKIblil U3 KOM-
6aiiHOB, paboTad OTHEIbHO.

§ o = - O - P R

................. T T I T
Srsssssssrsnnaanas SssssssssasssssanssnansanEnEREEES PN AN R E R R RSN I R R R R e
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rNABA V
Keaapatuunasa ¢GpyHKIMA

I § 35. OnpepenexHue kBagpaTu4HON QyHKUMM

®

1 ®yuxnua sagana dopmynoi y =-2x + 3. 3aNOJTHUTL NPONYCKH.

1

1) y(O) = eernaens y(l) = enssanss y(—2) = ceesenens y (EJ = cesssnns

D) =1 TIDM == scesnssonnonsopiarsisnssnssiesssunsssosssssasssesiibpsssnss osanaiss
YU =0 IDE X = cicrcrcorsorsnsasrsrsssrsccccsnsscscscosessssnusessscsesssesessssses

2 ®ysxnus y(x) sagasa rpaduKoM.
[ T 1o T 1 1]
F ot

C momMompio rpadpuKa 3amoJHUTH NPOMYCKH.

1) Y(2)= corveeeenns PUBY= sesssnsncssnsons FBYS srsvesmsmnsnnss
Y1) = .evveeene Y(=2) = icrivernrnracns Y EB) = sosmrveimnvis
HETV = wiisdavens G e asssiniasaas PO = seisssinisvasinin

2) Y=00OpPE X= sesisissiinsensina Y=—8TOPA X = .eiereersersssancncsa
Y= 2 P cssssessinenssinsesnson NS0 HPE issessssinsosivsstnsaasans

8) 150 TWPA svsseseenia 1 S0 TP cvasasnnns 3 WP senssenie



'8 ®ysxnua y(x) sazana tabaunei.

x —4 -3 -2 -1 0 1 3 4
y 16 9 4 | 0 1 9 16
3aloJIHUTE IPOMYCKH,
1) y(-8) = .......... Y= vonsesinms H A = i
2) y=9mpu x=.......... oL
Y=1opm £ = cceeeeenns B = sevesassanas

P =10 TP XS vevsnnvses

D

BuIACHUTL, ABAAIOTCS JIM yKasaHHble B Tabnaune (PyHKIUU KBa-

APATUYHBIMHM, 3alMCAB B eé OYCTHIX KJIeTKaxX OTBeT CJIOBOM «Jga»

WM «HEeT».
_x . - xR i
9—2 g=3rz =X~ X y=x3+4
aa
y=—-x2+1 y=2x+3 y=-x2-5x+3 | y=0,8x2+1

iﬁ DysKnua 3agaHa Gopmysnoi y = x? - 3x + 4. BeIgCHUTB, NpUHAJ-
JexaT Ju rpaduky aToil (GyHKIUM TOYKH, YKA3aHHBIE B TabiuIe.
(OTBeT BamucaTh B NOYCTBIX KJETKAX C IIOMONIbIO CJIOB «Ja» WK

«HEeT».)

(0; 4) | (=15 2)

(3;

4)((-4; 0)

(5; 44)

(-6; 58)

(

1,23 _1 23
2% 4 2° 4

HeT

6 BammcarTs B mycTBIX KieTkax Tabiaumbl Te u3 umcen -3, —2, 0,
1, 4, xoTOpLIe ABIAIOTCA HYJAMH COOTBETCTBYIOINEH KBAaAPATHYHON

GYHKIOUH.
y=x2+x y=x2+x-2 y=x%+3x y=x2-3x-4
0




7 ®yuxnua sagasa Gopmyioit y = 3x% — x + 1. 3anonHATHL Tabauimy.

x 0

-2 4

3

-5 6

i
3 2

y

81

" Ecam x, m x, — KOpHHM ypaBHeHHs x*+ px +q =0, T0

xl +x2=_P,

xl-x2=q.

8 UYmcna x; ¥4 X, — HyJM KBaJpaTHYHOM QYHKIHUHK Y = x2 + px + q.
3anoJHATE IPONYCKU B Tabiauie COOTBETCTBYIOIMMMH 3HAYEHHUIMH

pugq.

x].:o x1=1 x1=—3 x1=—4
x,=-1 x,=2 x,=2 x,=-3
D= conene P=—3 P = venses P = eeenns
= sseone q=2 = seeees G = ceeees

9 Banwucarh B HyCTBIX KJeTKaX TaGJMIBI KOOPAMHATEI TOUEK Iepeceqe-
HUA rpadUKOB JaHHBIX (QYHKIUMA.

g =
y=x2-4x+4 y-xz e 13 y=2x2-3x+4 | y=3x2+x+5
y=4x-8 y=%—x+? y=x2-x+7 | y=5x2+Tx-3
(6; 16),
(2; 0)

@

10 Jansl pyHKIUH

x+1

xa
y=—3——3, y=1-8x, y=2*-x%+2x,

y= , y=1+2x% y=4x2-12x+9.

X

1) IToguepKHYTH Te M3 HUX, KOTOPELIE ABIANTCA KBaApPaTHYHBIMH.
2) HaiiTy HyJ M KasXA0# U3 KBAJAPATUYHBIX (QPYyHKIHMA.

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................



3) Haiitu y(-2) ana Ka)xA0# U3 KBAAPATUYHBIX DYHKIUIA.

............................................................................................

............................................................................................

4) IOnsa xaaoi U3 KBAAPATHUYHBEIX DYHKIWIA HANTH Te 3HAUYECHUSA X,
[P KOTOPHIX y = 1.

............................................................................................

............................................................................................

I § 36. DyHkums y = x?

®

3@ DyHKnUA 3azaHa GoOpMyJsoi y = x2. BaNOJHUTE MPOMYCKH.
77 (4 ) o O PIB) = swasivsiswiviois YET) = asesnsviiass

y [_%) . LN T § T

'2 BHIACHATH, IPUHALTEKUT JU rpabUKy GYHKIUN Y = x? yKasaHHAS
TOYKa (OTBET 3aIMCATDH CIOBOM «Ja» HJIH «HET»).

1) A(9; -81); 2) B(-9; 81); 3) C[lg;zi]; 4) D(~0,1; -0,01).

% Ha pucynxe naus! Touku A u B. IIoCTPOHTH TOUKH:
1) A’ u B’, cuMMeTpUYHBIE JaHHBIM TOY-

vA ] KaM A u B orHOCHTensHO ocu Oy,  3a-
' ! OHUCaTh UX KOOPAMHATHI:
| *(onana wssas)y B Coosssh sk ;
Al A'( ) 0 : i CRPPPHIPR

2) A” u B", cuMMeTpUUYHbLIe [JaHHBIM
ToukaM A u B orvHOCuTennrHO ocu Ox,

gt - H 3aIHcaTh UX KOODAWUHATHI:
} - A"(..... AR Y BPsvi ey :
0 1 x ree e
3) A" m B'', cuMMeTpUUHBIE IaHHBIM
A ) O N T ToukaM A u B OTHOCHUTEILHO HAYAJIa KO-
B OpAMHAT, X 3allUCATh UX KOOPAUHATEI:
A & i Js B 8 i ).
e m 3 B

46



@)

4 Tourxa A zamaHa cBoMmMM KoopauHaTamu. Touxka B cuMMeTpHYHA
tTouke A otHOocmTenbHO ocu Oy. Touka C cuMMeTpPUUYHA TOUYKe A OT-
gocuTeasHo ocu Ox. Touka D cuMMeTpUYHA TOYKE A OTHOCHUTEJIBHO
Hayaja KOOpAMHAT. 3alOJHUTH TabJuIy.

Koopaumalt | (_1;9) | (0;-8) | &4 | -5 | (5-1)
KoopausaTe! 5
Touxku B (_—2’ 4)
KoopaunaTs! (2; —4)
Touku C Al
KoopauHaTh! (_2'. -4)
Touku D oy

BeinucaTh KOOPAMHATEI TOH M3 TOYEK, KOTOpPasd NMPUHAAJIEKHUT rpa-
bury byHKIME Y = X2,

OB BT, eessensrsarsnnssdbriissssmaviansedbtesasvsesssissssssrosisssssspbebrmrsdsoens

5 C pomowpI pPHCYHKA BBIAC-
HUTB, #ABJAETCA JU QYHKIUA
y = x? Bogpacraloleit Ha IpoMe-
HYTKax, YKA3aHHBIX B Tabauie
(oTBeT BanucaTe C IIOMOIIBIO
CJIOB «za» I «HEeT»):

(-2; -1) HeT

[-3; 1]

[2; 3] A=Y

[0; 2,5] “2-1 [0 x
(-2; 3)

6 C momompio rpaduka GYHKIUH Yy = X2, N300paKEHHOr0 HA PUCYHKE
(c. 48), maiitu y(x;), y(x3), y(x3), ¥ (x4)-
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)

=

14+

Il 'l 1l Il i i

Xy =125 |0 1 X3 X4

RY

BrisicHUTE, ABAsfeTCA M QYHKIUS Bo3pacTaioniei uin y6eiBaiome
HA MPOMEKYTKe, U 3al0JHUTH NPONYCKH B IPeIJIOKeHUAX.

1) OYyEKOUA Y = X2 ABIACTCH «ovvvvverrerennns Ha IIpoMeXyTKe x = 0,
2) DYyHKOUA Y = X2 ABIACTCHT «cvvovvennannnnn. Ha npoMmexxkyrke x < 0.
C nomMomp0 pPHCYHKA BBINOJHUTE HEOOXOAMMEIE IIOCTPOEHHSA

H 3alo0JIHUTh NIPOONYCK CJIOBOM: «BBIIIEe»; <«HHME»; <«MEHBIIEe»;
«BboJpIme» .

1) IIpu -5 < x < -3,5 TOYKH mApPabONBLI Y = X2 JEMKAT ..eovvvrverannns
TO4YeK NpAMOH y =9, ciregoBaTenbHO, NpU —H < x < —3,5 3HAUeHHUsA

byHKOUM ¥y = x2 ...l 3HadYeHUH GyHKOUHA y = 9.

2) Ilpu -1 < x < 2 TOYKH NApPaGOJBL ¥ = X2 JIEMKAT «.ovvvvvnnnn ... TOYEK

npsaMoi y = 9, caegosareabHO, IpH —1 < x < 2 3HaYeHMA QYHKIUHA

XY Ssinsnsiseras 3HaueHW# GyHKOum y = 9.
YA y=at
y=9
9
1--
(=685 |-1 o] 2 x




'8 BriacuuTh, ABIAeTcA JU Touka A (cM. Tabaumy) TOUKOH mepecede-
HHUS 1apaboJiel ¥ = x° ¥ COOTBETCTBYIONIEH MPAMOI, 3aTUCaB B HUMK-
Hell cTpoKe Tab/HUIEBI CIOBO «Jla» WA «HET».

Mpsamas y=x-1 |y=-2x+3| y=38x+4 y=§—1
Touxa A 2; 1) (=3; 9) (4; 16) (1; 1)
OTserT aa

9 OrMeTHTH HA DHCYHKE M 3allMCATH B OTBETE:

10

1) abcmucce! x; ¥ X, TOYEK nepeceyeHus rpadukoB GyHkouit y = x?
uy=4;

2) xakoi-HUOYABL OoTpe3ok Ha ocu OXx, COOTBETCTBYIOIMHA TeM 3HA-
YeHHAM apryMeHTa, IPHU KOTOPBIX rpaduk GyHKOUM y = x2 pacmo-
JIOJKEH: a) BhIIIe IpAMO# y = 4; 6) Hu)Ke npamoi y = 4;

3) kaxoil-HUOyJb OTPE30K HAa = s
ocu Ox, COOTBETCTBYIOIIHI TeM
BHAYEHUSM apryMeHTa, IIPH KOTO-

PBHIX 3HAYEHHA QYHKIUM Yy = x?
fomnbiie 3HaueHMIT QyHKIMHU i = 4.

OTBerT.

5awr

0| 1
Hcnone3ys pHUCYHOK K IIpenbI- ' '
Ayiedl 3agade, BBISCHUTL, Je-
JKAT JIM BBHIIIIE IPAMOM Y = 4 Bce TOYKHM mapabossl y = x2, mpuHamie-
JKaliue COOTBETCTBYIOIIEMY MpoMeXyTKy. OTBer («Ja» MJIM «HET»)
3anycaTh B HHYKHEH CTPOKe TaOJIUIIbI.

(_

5;3) | (1;5) | (-3; 2) | (V5; 4) | (-4 -2v2) | (-4; V3) | (/10-1; 3)

HEeT

11

3anoNHUTE IIPONMYCKH.

1) Touka A(3; a) npuHamIeKUT rpadUKy QYHKOHH y = x2 npu
B = dsssevassvin

2) Touxka B(a; 11) npuHagnexur rpaduky GyHKnuu y = x2 npum
& == uakeassui

3) Touka C(-5; a) OPUHAMJIEKHUT rpadury GyHKOuu y = x? npu

@ = seeverensnne

49



m C moMompi0 PHCYHKA HAWTH BCe 3HAYEHHUA X, IPU KOTOPHIX TOUYKH
rpapuka GYHKOUR Y = x? yAOBIETBOPAIOT YCIOBHAM:

1) ZemaT BENe DDAMOR I =11 sississsssssviasensesisssnsvsssssvisstsiseessnse
2) DPRHATNGEAT TDADMRY I = 2[5 1iessssscsssssionsesssesrsosssvsssiansabusas

3) JeEET Honke DPIOE If m %7 iwasssiacssnmssssnssnassaisiussgl oo

D W oy 2 VA e 3 ¥

y=x>

1+

=]
L
wY

18* Ha ozHOM puCYHKe ©DOCTpOUTh rpaburm GyHKmuUE y=x2 u
y = 5x — 6. HaiiTu KoOpAMHATEI TOUEK IepecedyeHus rpauKoB 3TUX
dyEKRIMHE 1 u306pasuTes Ha ocu Ox Kakoi#-EHUGYIh OTPE3OK, COOTBET-
CTBYIOIIMN TeM 3HAYEHHAM apryMeHTa, IPHU KOTOPLIX:

1) sHaueHus QyHKuHM y = x? Gonbmie 3HaYeHUH QyHKINHK Y = 5x — 6;
2) sHaveHHSA QYHKIUH Yy = x? MeHbIIe 3HAYEeHUH QyHKIUN i = dx — 6.

vk T 1]

N
rY
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I § 37. DyHKuMa y = ax?

®

1 BeuuCIAHTH:

2 2
5 [15) ..........................

31 B B % sminsmnmsibbiiasiinnn

5) —3(-5)° =

A

I
S
ik

M T

rY

2 [ 8 _
o 3(-3f =

‘2 TlocTpouTh MMHUM, CUMMETDHYHbIE JAHHBIM OTHOCHTEIHHO ocu Oy.

VA | | |

0

¥

X

T

51
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4 C pomompio rpadpuka GYHKIHUHA 3aTMOJHUTE ITPOIYCKH.
n Y my 2 ¥
0

2y

0 x
1) TyarOEa BOBPDACTACT-IIDILX sssrssassasssinsvarssssoasondsossosssssssoniie
OYHKIUA YOBIBACT IIPH +cvvrrrertssssscrsorsonsssssasassssssnsssssnsnssassassnssnne
2) DYHKIHA BOSPACTACT IIPH «cuvveerrairsassssssaissassasssatsssssssrssansssss
DYEROEA YOBIBAGT IIPH «1evvrtrersnstsssanrsssssssssnsanesssssssssssssssssssansans
vA 5 C npomompo rpa@ukoB (QYHKIIHI

y=x2uy=4x — 3 HaliTH 3HAYEHUS apry-
MEHTa, IIPH KOTODBIX:
1) smaueHus QyHKOuiA y =x?uy=4x - 3

=x2
v ]
. A |
;;i’ paBHBI;
/
e

=

2) sHaueHMs GQYHKOUH Y = Xx? MeHbIIe
sHaueHu# GyHruum y = 4x — 3.

S
wY
®

6 BruisicHuB, npuHaJIeKaT JH JaHHBIE

-3 B Tabiuime Touku TrpaduKy QYHKIIHH
} y = —3x?, danucath B HHKHEH CTpOKe 5TOMH
Tabaunbl  CIOBO  «Ma» HWIH  «HET».

“3;-9) | J2;6) | (8;-27) |(11;-163)| (+/6;18) | (-9; 243)

aa
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7 [aus napaGona u npamas. OmpefesnTs HANPABICHHE BETBEH napa-

Gonbl, 3amucaB B TPeTbel CTPOKe TaGIMUBI CIOBO «BBEPX» WM
«BHH3» . BHHCHHTB, nepecexKaeT JH napaﬁona IIpAMYO, M 3allMCaThb
B HM)KHeEH CTPOKEe CJIOBO <«Jga» HJH <«HEeT».

ITapab6ona y = 3x? y =—2x2 y= % x2 y= _‘_11 x?
1 1
Hpamaa y=5 y=-§ y:—z y=_,2
Hanpasnenue
BeTBel mapaGoJib BEp
Hanuume obuiux
TO4YeK Vv napaboJibl HET
H OpAMOHR
8 BanonHUTH NPONMYCKH.
1) I'paduk GYHKUHH Y = 4X2 MOAYIACTCH +wevvveeernrinnnn. rpaduxa
byHKOUM Yy = x% OT OCH «..cvunn. BAOJIb OCH ..... ) : P pas(a).
2) I'padpux bysKIUM Yy = %x"’ TOMIYIACTCH «vvvvnrnnnrnnnnnns rpaduka
GyHKIUM Yy = X2 K OCH ......... BIOJIb OCH ... B seess pasa(a).

3) I'paduk dyHKUMH Yy = —% x? cumMerpuueH rpaduKy GyHKIUH
......... OTHOCHTEJIBHO OCH .vvvvevnn .
Sapaiite popmynoi GpyHKIU0O, rpaduK KOTOPOil cCMMMeTpUYeH rpa-

1
bury QpyHKIUYN Yy = Exz oTHOcUTeNbHO ocu Ox.

10 ®yuxnus y = ax? sajana rpaGuKoM.

a) YA | | | 6) | | |UA

i
;xv

Ry
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1) Ha kaXI0oM W3 PHCYHKOB BBIZEJHTHL LBETHBIM KapaHAALIOM TY
4acTh rpaduka, rae QYHKIOUS Bo3pacTaeT, a Ha ocu Ox BBIAEJNHUTH
COOTBETCTBYIOIIME 3HAYEHUS apryMeHTa.

2) CpaBHUTH 3HauYeHHs KO03(hPHUIIMEHTA @ C HYJEM.

11 dasn oysxoum: y=0,1x2, y=-10x2, y= —2x2, y=1,5x,
y = —x2. TloguepkBYTH DyHKIMYU, BodpacTaiouue npu x < 0.
vk 12 Ucnonbays rpaduk dysxnum y = 4x2,
) W e HaAWTU BHAYEHUS X, IPHA KOTOPBIX:
1) y<4; 2) ys.-};; 3) y=29; 4) y>1.
1) 0 D ssvinvavsbersresesnsncmmmpnisssrpsin st
1
2) ys 3 TP cocviniiiniincisnnsusannsassnnns
[yt
o e
) Y 2B TDE iiasssseserssssssovsesnmsrsessssrovesios
1+ R T T U (  RE————
0 N 7 R SRy O DR SEe e s
1‘8 3anucaTh B HUYKHe#l crpoke TabauIbl KOOPAHMHATEI TOUEK Ilepeceye-
HuA napabdoJibl U IPAMOI.
y = 2x2 y = -3x* y=%x2 y =-3x?
y=0 y=x y=3x—-4 y=4x+1
(0; 0)
2 A
3’ 8
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14 Ha ojgHOU KOOpAMHATHON miaoc- : .
KOCTH  IIOCTPOMTH  rpaduru YA

byHKIHH® Yy = %xz ny= x+1%.

C nomomeo rpauKoB BEIAC-
HHUTH, IIPU KAKHX 3HaAYeHHAX X

3HAYEHHUA (YHKIUM Y = %xz

fosblne BHAYEHUN (DYHKOIUH

[ ]
o
Ry

15 HaiiTn 3HaYeHNe @, Ipu KOTOPOM mapabosa Yy = ax? u nasHas nps-
Masa IepeceKalwTCd B TO4YKe ¢ abcumccoit x,. SamOJHUTHE IYyCTHIE
KJIETKH TaOJIUIIBI,

ITapa6ona y = ax? y=ax? Yy =ax? Y = ax?
IIpamas =% y=-x y=2x-4 | y=3-4x
X 2 g- 0 -3

a -3



BanucaTh B TaONHUIy 3HAYEHHE @, IPH KOTOPOM Y = ax? IPOXOAMUT
yepes 3aJ[AHHYIO TOUKY.

; P [—3; %] (—%; —71] @ 2) «/3; -1)

1 o
C momompio rpadpmKa QyHKOUH Y = -4 *° pewnts HepaBeHCTBO
1.3
——x° = -1.
4

BhBISICHUTE, ABIAETCA JU 3aJlaHHAs KBagpaTHuHadA GYHKIUsA BO3pac-
ralomeil uau ybuiBalomed Ha YKasaHHOM B TabiMIEe NPOMEXYyTKe.
Banmja'ﬂ, B COOTBETCTBYIOLIEN KJIeTKe TaOJIUIILI 3HAK ] (BospacraHue)
unu v (yosiBanume) n1ubO CIOBO «HET», eClM QYHKIOUA He ABJIAETCHA
HM BoO3pacraomei, HH yObIBalInei# Ha 3TOM NOPOMEXYTKe.

PyHKOUA Y= %xz y = -3x? y= V52 U= ~84/3x2
IIpomexxyTOK (-1; 0) (2; 3) (4; 6) (-3; —/2)
Boapacranue

AN }
yOeIBaHME

19

56

@

Ha sucrouke B KJeTKy ¢ wmacmrabom 1 kia.=1 ex. moCTpoUTh
rpaduku bymxmomit: 1) y=x% 2) y=2x% 3) y =%x2. BripesaTs

Mojesiu mapabos Mo MOCTPOeHHBIM JIUHUAM, HAKJEUTh UX HA KAPTOH
¥ UCIOJIL30BATH B JaJIbHEeMIeM Kak I1abJIoOHBI.



= § 38. dyHKuMa y = ax’*+ bx + ¢

®

C momompio rpadpuxa QyHKOuH y = ax?, u300paskEéHHOrO Ha pDH-
CYHKe, 3allOJJHUTH NPONYCKH B COOTBETCTBHH CO CBOMCTBAMM JAHHOU
GYHKIUHA.

YA 7
T4
- -
X
y=ax?
& &[] 0. 8) a0,
6) PyHKUUA OPUHHUMAET ........
6) PYHKIUUA OPUHUMAET ........
.............. sHavyeHHA npu x # 0,
.............. 3HaueHus npu x # 0.

B apukr HKIIUHX CHUMMeT-
B) 'padpur dyHKOUE cuMMeT- ) Tpad byHKIT

HYeH OTHOCHTENbHO ..............
pHYeH OTHOCHUTEJBHO .............. 3
1) DYBRIAR i tincmris
;)p fzxgcg}m ......................... npu x < 0;
= My
(110722939110 € (N
qu)gpz:nxug% ............................. npu x = 0.

Haiitu 3HaueHue Bhipaskenusa 2x2 — 3x + 1 mpu:



'8 [IIpusectu BEIpa)KeHMe K BHUAY ax? + bx + c.
1) BIE Sl M vissinnssessnismniisanains s ss A e A A R AT A
B) =B w2 4 B S s e s e S A T AN F SRR R YA

‘4 TIlpemcTaBuTh B BUZe KBaApaTa ABYYJIEHA.
13 P B B e R A S D AR VR R S
B B B0 5 i it SRR A S A

S* BeraenuTk MOJHBIN KBaapar.
1 1 Ot e O RIS S~ BIPT-fer  pres
2Y 20 =02 H T 8B = iiviisscsomasati iy iR SR ST R R a A

- ®

b
Xo=—32r Yo=Y (x0),

A (x,; y,) — Bepmuna napa6oas: y = ax?®+ bx +c.

6 BanucaTh KOOPAMHATHI BEPIINHBI MAPaGOJIBI.

y=x2-8x+13| y=x2+9x -8 | y=-2x2+4x-5 |y=-3x2+12x+7
(-4,5; 57,75)

7 HaiiTn KoOpAMHATHI BePLIMHBI napaboJisl.

! ' 2
y=(x+12-2|y=2(x-3)>-4 y=—3(x+%] -1 |y=-4(x-2)>-5

(-1; -2)

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

'8 Haittu Ha ocu Ox TOUKY X,, Yepe3 KOTOPYIO NPOXOAUT OCk CHMMeT-
puu napaboJisl.

y=x2-4 y=x2-4x y=x2-8x+4 | y=2x>+5x+6

x0= ...... x0=2 x0= ...... x0= ......
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Ha pucynxke wusobpamén rpadpur mnapabonsr y = x2, ITocTpouTs
C MOMOILIBIO CABMIa BIpaso (BJeBo) rpadhmr GyHKIMM:

1) y=(x-3)% 2) y=(x+3)%
3) y=x%+4x + 4; 4) y=x?-4x + 4.

1) | \#y: | / 2)'\ :y

y=x2 L y=x2
ol 1 | B8] [= -3 0| 1 Tx

3) A T T ] 9\ | 9

Th=

®Y

|
b
[ ]
i
®Y
S
ey
]

............................................................................................

............................................................................................



10 C moMomBI0 PHCYHKA 3ANOJHUTH MPOIYCKH.

60

YA YA
y=x2 y=x2
1+ \ 1+
-2,5 o] 1 x o] 115 x

ITapa6osa @, MoJIyYeHHass U3
napaboJibl Yy = X2 CABUIOM ........
_____ eAHHHUL], ABIAETCHA Ipa-
durom byHKIMH Yy =(......... j i ®
dyuxkuud, sagaHHasg rpadu-
@ , BO3pacTaer IpHu X ..., ;
3azaHHaag rpadpn-
KOM @, npu x #-2,5 NpuHHU-

KOM
DyHKIUA,

3HaAYeHHH.

Ilapabosna @, TIOTyYeHHAR
napaboJssl y = X% CABUIOM ........
HE! wossn eIMHUII, SABJIAETCA Ipa-
dbuxom GysKIEE Y =(......... )2,
dyuxuua, 3agagHas rpadwu-
KOM , BO3PACTAET IPH X ..... ;
dyuruua, 3ajaHHads rpadu-
KOM @ , TIDA BCEX JelCTBHUTENb-
HBIX 3HAYEHHAX X IMIPUHUMAET
BHAUYEeHU,

Ha pucyake unsobpaén rpadux Gysxuun y = x?, C noMombI0 CABH-
ra BBepx (BHM3) mMOCTPOUTH rpaduk QyHKIUMN:

1) y=x2+ 3; 2) y=x2-8;
by
y=.;xz |
8
+1
o 1 3=

8) y=xt-1; 4) y=x2+1,
2) | v '
g
1
o 1 i
-3




3 | u 4) A
y=x? y=x’
Y 11
ol 1| B8] |» o] 1 3 =
O 1|

vy

ITapa6osa @, [IOJIyYeHHad U3

napabonsl Yy = %xz COBHUIOM

................. Ha ....... €IWHUIL,

ABJIAETCA rpa@uKoM OQYHKIINHA
Y= i "

PDyarnusa yOeIBaeT npu x ..... .
DyHKOUA NpPH BCex naeHCTBH-
TeJIbHEIX 3HAYEHUAX X NPUHH-

MmaeT SHaYeHHHA.

ITapa6osa @, IOJIyUeHHadA M3

napaboner  y = %x2 CABUIOM

................. Ha ....... €IHHHUIL,

Arnsgerca rpadukoM GYHKOIUH
U= saiinis :

Dyaxnua yOeIBAeT OPH X ..... ;
@yHKnua Ha orpeske [0; 1] npu-
BOMABT connasamamaiisisiveisinsvnmniie
3HAYEeHHUA.



BapEcaTe B HUYKHEH CTPOoKe TADMHLIK YPABHEeHWe Napaboiabl, TOAY-

HEIX OCei.

4eHHOIH #3 napabonm y = 3x° ¢cABUIOM BIOJE OAHOH M3 KOOPAMHAT-

Bpoan ocu Ox
H2a 4 ex.
BIIPABO

Broar ocm Oy
#a 2 ed. BHH3

Ha D eA. BBepx

Broas occu Oy

. 9eHHOH M3 mapabonsl y = —2x% ¢ABUIOM BROJIL KOODAMHATHRIX OCEH.

Bzoab
ocu Ox Ha
3 en, BIEBO W
BICOER OCcH Oy
uas 0,5 en.
BHH3

BI!MB ocﬂﬂw o

Broan
ocm Ox Ha
5 e, BIEBO H
BaoaE ocit Oy
Ha 2 ez,
BEEDY

Bpone
ocH Ox Ha
4 en. BIPaBO
H BAOGTE
ocH Oy Ha
0.4 en. Buus

38 Ha oasoft u rTofl e KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH TOCTPOXTL rpadQUKH

dyHRUMi y=2x2%, y=2
mabnon napaGonn y = 3x2,

Izjx +38)2 u y=2(x+3)% -1, ucoonesysa

Ha onHol ¥ Tol Ke KoopapHaTHOM OJ0CKOCTH HOCTPOMTE Mpaduiy

BOYHRIHH y = —x2, y = ~(x — 2)%, y = —(x — 2)? + 4, HcnoaR3ys nrab6-
son napabonh y = x2,

_ yn__,, —

L RS
| i ____i,___

L | P

[ i D xi

A A S [

vh ] B
-———rm——— H ! __i
S — ;
: : R
| | B
S N |
N ] .
I 0 T : : x
_ b i .
: |
[ R
L IR l
! c i |
— R S IR .___!___
SRR NI
Ll L




17% Banmucars ypaBHeHHe NapaboJbl, €CIM U3BECTHBI KOOPAHHATHI TOUEK
eé Inepece4yeHUsa C KOOpAHHATHBIMH OCAMH.

(1; 0) (8; 0) (-4; 0) (-3; 0)

(2; 0) (3; 0) (-5; 0) (5; 0)

(0; —4) (0; 24) (0; 5) (0; 3)
y=-2x>+6x-4 T =Sameviivias = nssnes 'S sanssanuns

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

18* HaifiTi KOODAMHATEI TOYEK MepecedeHus mapabosbl ¢ KOOPAMHATHEI-

MH OCSAMH,

y=(x+1)(x—-3) y=3x%-2x y=4x’+4x+1 |y=-8x2+Tx-2

.................... (0; 0)
2,

.................... (‘3'- 0)

.................... (0; 0)

............................................................................................

............................................................................................

19 HaiiTu KOOpAMHATEI BepIIMHBLI NAPaBOJLI, yKasaTk HaIpaBJeHHe
BeTBeid napaGonasr (1 uiaum |).

y=x2-2x+17 y=-0,5x2+4x -1 y=(x-2)(x+4)
(1; 6)

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................



20 Haittu 3Hauenue k B ypaBHeHUM nmapaboJibl, €ClM el IPUHALJIEHKUT
Touka A (x,; y;). 3anoJIHUTHL TabIHILY.

VYpaBHeHUE e kx’-— B8 y=8x2+kx+4 | y=4x2-3x+k

napabosl
AGxix) | (25 0) (-1; 9) ; 3)
k o

§ 39. MNocrpoeHune rpadpuka
KBaapaTu4HON PyHKUUN

ST VOSSN (IR KNSR SRR e T cadurasasnndeans * - aas b T T

®

1 [Insa dysxnuu y = x2 — 3x + 1 3anoxHnTs Tabanny:

x -3 -2 -1 0 1 2 3 4

y .

2 Pemuts ypaBHeHUE:
1) %% =2x = 85=0 ..ivcivsiiinisisrsscicssssonmonnsassnvirssinssiavivasssvovsiva

2) %x2—2x+3=0

................................................................

8) =%% + 122 — 86 = 0 cccacasisssnssisnsrossnsssnsvosnsnnsvensessasnsarsssasyrosseses

ODBET: 1) cieaimmmissracisisissummassnsiosennssussnnrrsapssrrerasersnpsses s

8 3BanucaTs KOODAMHATHI TOYKM IepecedyeHHs TrpadukKa 3aJaHHON
(GyHKIIUK C OCBIO OPAMHAT.

1 § = B8, Casnsss sssnad
8
2) y=-5x2+3x -4, (...... o s );
8) y=2x8+3x2-2x+ 7, (..c0.. ¥ ciia ):

64



@)

4 3BanonauTs TabmULy.

enugedas
SHNOE

(0 ‘g)

X() 01900 D
BHHORha3d3dan
MOhOL
rreHArdooy

8__._“3.._

fip 01900 o
EUHIhadadan
MohOL
[9LeHuTdooy]

(0 ‘®)

HEumded
[LeHEHrdooy

V+xg—xg=1A

¥+ %L+ gxg-=1f

X —xg=A

6+x9—x=A

1arogeden
onHoHgRd £




xY

A

66

wY

5 Ha pucymke wusobpaxéH rpadux
KBaZpaTHYHO# ¢GyHKIuH. C moMoLILIO
rpaduKa 3aNOJHUTH IMPONYCKH B IIpe-
JOKEeHHnAX.

1) PyHKOUA OPUHUMAET HOJOMKUTEb-
HbI€ 3HAYEHHUA IPH «vvvrrerrranss

nmaTeJbHbBIe 3HAYEHUA IIPH

2) PyEKOMA BO3pacTaeT mpH

R R e e u ybmiBaeT npwu
3) DPYHKIUSA NIPUHUMAET HAM. . ...... Iee
3HAYEHHUE, PABHOE ...vcvonns vessny TIDH
X = sssssssssssssss i

6 1) Tlocrpouts rpadur GyHKDIUH
y=x" —-x-2, HCIOJB3YA  CXeMy:

4) BBIYHCIUTH KOODPAMHATHI BEPIIHHBI
napaboJisl

x0= ..............

y0= --------------

6) mpoBecTH OCh CHMMETPHH napaboJisl
yepesd TOUYKY ¢ abciuccoi

x0= ...........

B) HaWTH HYJAH QYHKINH

r) Ha#iTH TOUKY IepecedyeHus mapabossl ¢ ocko Oy;

x=0; Y= M KOODAMHATHI TOYKH, CHMMETPHYHOM AaHHOII

(0; -----) OTHOCHTEJIBHO OCH CHMMETPHUM HAPAGOIBI (+:vvre} coves).

2) C noMompi0 IOCTPOEHHOrO rpadMKa 3aMOJHUTH NPONYCKH B

TIPeIIOKEeHUAX

a) PYHKOUA OPUHUMAET TTOJOMKUTETbHBIC 3HAUCHUA IIPH <« nvevennnn.

6) PyHKUUA NPUHEMAET OTPUIATEIbHEIE SHATCHUSA IIPH « v vverrnrrrnis

B) DPYyHKOUA NPUHAMAET HAH---.-.-. lIee 3Ha4YeHHE, paBHOE

OPH X =wwiivavnwerinns



1) ITocrpouTs rpadux dpyaxknum y = (x + 1)(3 — x) mo cxeme, u3J0-
eHHOU B 3azadve 6 (1).

) ervinsraive o NI T SE Ly oy Y P T P o L g B 5 R U Ly
0) s e P A e T P Py R
B) sveevuies R A R e R T — T L LIS
D) enviseis SRR AN A RS A R R A s NS RSN doms L

2) 3amoJHUTH IPOMYCKH B MPEeAJIOKEHUAX.

a) ®YHKOUA IPUHUMAET IOJIOMKUTE/IbHbBIe 3HAUYEHUA IIPH ...ovvvvvennns
0) PYyHKIUA YOBIBAET IMPH ..ovvvnvnnns A A R S L
B) HaubGonbmee 3HaYeHHEe QYHKIUU PABHO ...... il L s S

1) IlocrpouTs rpadpux pysKmum y =-x2+ 2x — 5.

sassannas sSessssaNstsanaRBRERERRRRERRRRRERNS I LT TR
I R T T T
............ M OO OO T R
....... I T R ]
........... I O T

2) 3anoJIHUTHL OPONYCKH B IpeNJIOXKEeHHAX.

a) @YHKOWUA IPUHUMAET IIOJOMKUTEJbHBIE 3HAYCHHA IIPH «.cvvevviinins
6) @YHKIUSA IPUHAMAET OTPUIATE]bHbIE SHAYEHUA IIPH «vvvvvvrrenenns
B) DYHKOUA OIPUHUMAET HAH........ iee 3HAUYEHHE, PABHOE .......... A
OPHE X'= vesses
vk | 1] L1 T [k
- >
0 x 0 .
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9% OnpenenuTs 3HAKH KOSDOHUIEEHTOB YPABHEHNS TIapaGOTEL y=ax?+
+ bx + ¢, uMCnONB3yA PHUCYHKM napabosbl. 3amoJHUTH IPOMYCKH
B TabiMne 3HAKAMH «>» WIH «<».

1) 2)
yA vA
¥
0 X
/\ ot -
3) 4)
YA vA
/ 0 £ 0 x
Howmep
napaboJisr 1 2 3 4
ai.i al.i0 a .0 o
SR bl b0 b0 -
el ci.i0 ci.i0
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ﬂ 3anucaTh ypaBHeHHe napaGoabl, CAMMETPUYHON MCXOAHOM OTHOCH-
TeJHLHO OAHOM M3 KOOPAMHATHBIX oceil. 3anmosHUTH Tabnuny.

ITapabona, cHMMeTpUYHAS HCXOIHOM

Hcxopnasa napabona
OoTHOCHUTeJNEHO Oy oTHOCHUTeJNbHO Ox

y=(x-1)2-2

y=-8(x+12+4 | y=-8(x-102+4 y=3(x+1)2-4

y=x2+3x-4

y=-2x2+4x-5

............................................................................................

11% Ha ogHO# M TOil e KOODAMHATHOM ILIOCKOCTH IOCTDOHMTH rpadu-
ku dyExkoui: 1) y=x2-2x; 2) y=|x2-2x|; 8) y=x2-2[x|

12#% IMocTpouts rpadmk bysxmum y = x2 + 2|x| -8 u ¢ ero moMompB0
3aMOJHUATH MPOMYCKH.

1) OyEKOUA IPUHAMAET OTPUIIATEIbHBIEC SHAUYEHHA IPH ...cvvvnnnnnnn.

vk T 1T 1] LT[ (oA
0 % 0 x
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w117 @

18 Ilocrpours rpadux QyHKDUHK
bodad b Bt L | . Yy=x"-2x-8 U C ero HOMOIIbIO
3AIIOJHUTH MPOIYCKH B IPEJIOXNKe-
HUAX.

1) ®yHKUMUA OPUHUMAET IIOJOMKH-

—»  TeJIbHBIE 3HAYeHHA IIPpH ...... ceasane

3) ®yHKIUA IPUHUMAET Hau-

......... uiee 3Ha4YeHue, paBHOEe

............ , IIpH RS

He ctpoa rpadpux keaaparuusHoii (QYHKUHH, HAWTH HaubOJbIIee
(HauMeHbIIee) eé 3HAUEHUE U COOTBETCTBYIOIEe 3HAUYEHHE X.

1) y=22 + 32 +4 coverrnrrasone F L . R 105 pLLs [ T

I L T e e



OrBer. 1) y = 1% — HauMMeHbIIlee 3HaueHue npu x = -1 -1-

............................................................................................

............................................................................................

15% Ha pucyHke u306paskéH rpaduk GYyHKIUH y = f(x). C nomompio
rpaduKa 3aI0JHUTHL [IPONYCKU B INPEAJIOKEHUAX.

YA

RY

3) DYHKIIUA BO3PACTAECT IPH ..ovvvrvrreernrrrressrsorsnssnsssnns
4) DYEKIAT YORIBAOT DM uscccssnssnsosssnscsessinsnsnsss

5) DyHKIHUA DIPUHAMAET HaubOJIbIIIee 3HAYCHUEe, DABHOE ............. ”

71



rNABA Vi
RBanpaTHme HepaBeHCTBa

=40. KeappaTHoe HEepaBeHCTBO U ero pelieHue

©

1 PasnoXuTh KBaAPATHBINA TPEXUJIEH HA MHOMKUTEJH.
1) 2= LB . ceevenrossnsnmrmrs s b SRR AR A SRR SRS AR

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

‘2 MHzobpasurh Ha YUCIOBOM OCH MHOXKECTBO pellleHHi HepaBeHCTBA.
1) x—6>0 2) x+3<0 3) x+420 4) x-2<0

'3 Pemurs cucTeMy HepPaBeHCTB:

) x—3>0, 2) x—-38<0,
x+2>0, x+2>0,
(O B - T =T OMMBBT: cvisisicivssssssassionsnesin
) x—3=20, 4) x—3<0,
x+2<0, x+2<0,
OTBEOT. oiiiiiinnn OB O inssissanianieanis



D

‘4 BhIACHUTB, ABIAETCH JIM JAHHOE HOPABEHCTBO KBAADATHBIM.

x2-1<0 83x-4>0 3x2-b6x+62=20 x3-x<0

HeT

B CsecTu HepaBeHCTBO K BHUAY KBAJADATHOTO.

3x2 > bx 4x* -3 <x 2x-1)x28 | x(x-1)<2

2x2~x-320

ﬁ 3anucaTs B IIYCTHIX KJeTKax Tabjuuel Te u3 yucena -3, -2, 0, 1, 4,
KOTOpEIE FABJIAIOTCA pPEIIeHUAMH COOTBETCTBYIOIIero HepaBeHCTBA.

x2—-x<0 x2+4x-5>0 | 2x2+x-10<0 | x2-2x-820

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

7 PemmuTh HEPABEHCTBO, 3ANOIHUB MPOIYCKH.

1) (x-2)(x+3)<0, 2) (x-2)(x+3)=0,
x—-2<0, x-2>0, x-220, I
x+3>0 |x+3<0; x+320; kB vanaasesesnpinis
Frussinnibuniimss A e pasaens B inasisnnsorhviss Wbsost s voninan
Lo et R R O AP
RS C, Srr it e st Tk et et e 60 s o I | R B e T s e




i PemuTs KBagpaTHOe HepaBeHCTBO 2x2 — 5x — 3 < 0, 3amoJIHUB IIPO-
TMYyCKH.

5+ 25 +24
2x2-5x-8=0, x;, 5= _527

4 4’
%, =8, x2=—%; 2x2-5x—3=2[x+%](x-3).

; :
—_ T i e e
x+2>0, )

oG | Hvcsrnsenatbaseil 0L wilitedisrsnnuionnsnes s AR S AT bt bonris

9 PemmuTs KBaApPATHOE HEPABEHCTBO:
1) x2-x-220,

xz_x_2=0, D=xl’2= ...................
x1= ......... ’ xz— .........
X2 —x-2=(x—.ccuuunu. JE = s )

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................



............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

10 PemwuTs KBaZipATHOE HEPABEHCTBO B CJy4ae, KOTJla COOTBETCTBYIO-
Imee KBaJpaTHOe ypaBHEHHe MMeeT OAVH KOPEeHb, 3allMCaB KBajapaT-
HBIY TpéxuieH B BuAe a(x — x,)2%.

4x2 -12x+9<0,
4x2 - 12x + 9 =(2x - 3)%, (2x - 3)*<0.

OrBeT. x = %

1) 4x2+20x + 25> 0,

............................................................................................

............................................................................................

11* PemnTh KBAJpATHOE HEPABEHCTBO B Cllydae, KOIZA COOTBETCTBYIO-
IIee KBAApPATHOE ypaBHEHHE He HMeeT NeHCTBUTENBHBIX KOpHe,
C NOMOIIBIO MEeTOoJa BBIJEJIEHHA INOJHOI'O KBajapaTta.

x2-x+1>0, 9 g
1 1 1 1V &

§iaor Y T (R - g

x 22x+4+1 4>0.[ 2]+"‘>f.l.

OTrBeT. X — nioboe AelicTBUTENBHOE YHCJIO.
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1) x2-4x+520,

................. L

B NN E RIS R RN E R A B R T Y

He pemas HepaBeHcTBO x? — 2x > 0, mpoBepUTh, KaKue U3 YUCEN
-3, =5, 1 ABNAIOTCA pPelIeHUSMH TOI'0 HEPABEHCTBA.

(B 5 11 - 1, | e

PemuTts KBagpaTHOe HEepPABEHCTBO!
R T

L R e T T Y T R L L L
srsssssans sassss rrnan T T T T T T
sassssssssasnsnsnne T T T

I I e e T T T, Ty,

N L T e SsssssssssanssanEnnES Bsssssssns
sssssnssssrnnnns sassssssnsnanns sassssssnnn sesssan srsssssssssamnEnnnns srssssssssnsnas sssssas
sesssssssnasaassanan sesssssssssssnnans I T



5 § 41. PeweHune KBagpaTHOro HepaBeHcTBa
C NOMOLLbIO rpaduka KBaapaTu4HON QyHKLUMN

' anssusnad + R P S Favmssasrpoassinnsprane

1 C nomompbio U300pa’KéHHOr0 HA PUCYHKe rpaduKa KBaJpaTHYHO
dbysknuu y = ax? + bx + ¢ 3anucaTh B COOTBETCTBYIOIIUX CTPOKAaxX
TabiMIbl BCe 3HAYEHHUS X, IIPH KOTOPBIX 3Ta QPYHKIHUA NPUHHMAaET
IOJIOMKHTEJIbHBIE 3HAYEHHA; OTpHLOATEJIbHbIE 3HAYEHHA, 3Ha4YeHud,
paBHEBIE HYJIIO.

yA yA yA

@ / @ @

-2 o = I3 ol 2\x ol 1N, _A8=

ITapabona : @ @ @
y>0 x# -2
y<0 HET TAKHX X
y=0 x=-2

‘2 BanoJHUTH MyCTHIE KJETKH TaGIMIBI, YKA3AB 3HAKOM | MK | Ha-
IpaBjieHHe BeTBed napaboJibl.

ITapaGoaa y=1-x* y=%+3x-—1 y=-5x2+x+1
Hanpasnenue
BETBEH 1
napaboJbl

'3 VYcrHO HAWTH KOPHU KBaApPATHOIO YPAaBHEHU:
1) x2+7x"‘8=0, x1= ......... x2= .........
2) x2—6x+8=0, x1= ......... x2= .........

et B R R s S R B
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. PemuTs KBaApaTHOE HEPABEHCTBO ¢ IOMOIIBIO 3CKH3a rpatbm KBa-
npamnoﬁ Q)ynnnnn.

1) 4dx - x2>0,

D T

E

}""' B T T R P T T T R T T T

o [oam T TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT,TTTeTTTTmmmTT s

L T

2) x?+2x - 1520,

B

|

| L Y

: R

R RN

B

B

A 8) 3x2+14x<0,

D

i ¥ T
i T
{ L N A )
il 1 v T .
| | oo
- el |, S [ SO (I N
| 98 TN SN TN - I T




5 PemuTh HEPABEHCTBO ¢ IOMOINBI0 9CKM3a rpaduka KBaApaTUIHON

GOYHKOUH.

1) Bersu mapaGosibl HampasJIeHbI BBepX,
TaKk Kak a =3 >0.

2) 3x2-6x+4=0,D=9-12<0—
JeiicTBUTEIbHBIX KOpHe#l Her,

T. e. 3x2 — 6x + 4 > 0 npu Beex AeHCTBU-
TeJbHBIX 3HAYEHHAX X.

‘Orser. x — M060e AeHCTBUTENBHOE YHCTIO.

1) x2-4x+6<0,

....................................................
....................................................
....................................................

....................................................
....................................................
....................................................
....................................................
....................................................

----------------------------------------------------

....................................................
....................................................
....................................................

yA

vy
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4) 4x2+ 5 < 8x,

T o EEEE R

s bt 6% C momompio rpaduka GyHKIUH
y=x2+3|x| -4 pemurs HepapeH-

2 =
A crBo x2 + 3|x| -4 <0.

)Y

7* HepasenctBo |x+6—x2%|<a
pelleHo ¢ IOMOIIbLI0 rpaduka GyHK-
ouu Yy =|x+6 - xzf 3amoJHUTH
TMPONYCKHU B IPEAJOKEeHHAX Tak,
YT0oOBl OHH OLIJIM BEePHLIMH.

1) Pemenuem HepaBeHCTBA ABJAET-
CA OTPE30K TPH d  .covvvennn o
2) PemenuveM HepaBeHCTBa SBJfA-

IOTCA JOBAa OTpe3Ka IPHA ........

3) PemenneM HepaBeHCTBA SABJA-

IOTCH ABE TOYKH IIPH ......covvvvvnnnnnns

4) HepaBeHCTBO He MMeEET pelIeHHi
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'8 PemmTs HEpaBEHCTBO:

1) x226x+T; 2) —2x2< -6+ x;
3) 25x2<30x—9; 4) 3x%2+ 7> 8x.

; §42. MeToa, MHTEpBanos

‘1 BanonHMTH NPONYCKH B NPEAJOMKEHUAX.
1) ®ysrnus y = 2x + 3 NpUEMMAaET OTPUIATebHbIe 3HAUEHNS IPH

B sainiimine s , TIOJIOKUTEJbHBIE 3HAYEHUA IPH X «ovvrraremmnmancnnes
2) @yHKUUA Yy = X + 2 MeHseT 3HAK Ha IPOTHBOIOJIOXKHEIA B TOUKE
¢ abCIMCCON X = ..ovvvnnnns

‘2 OnpenenuTs, MOMOKUTENBHOE WM OTPUIIATEIbHOE 3HAUEHME IIDUHM-
MaeT dyHEKOuA y = (x — 1)(x + 5) B 3aJaHHON TOYKe MM HA 3a/aH-
HOM YHCJIOBOM TIPOMEKyTKe. 3aloJHUTL Tabaumy.

-7 =2 3 (-10; -6) (—4; 0) (2; 5)

&? PasioKUTh MHOTOYJIEH HA MHOMKHTENH!:

1) &%= 2= cveees erreeeeeanes enemeryeeysriEi AR R ST
QT SO 7. O (RN g — GRRIE R ——



D

‘4 PemuTh HEPABEHCTBO METOAOM WHTEPBAJIOB.

(x-2)(x+8)>0,

Kopru ypasuesus (x — 2)(x +3)=0
X, = 2, Xp = -3.

Ecnm x> 2 u x <-3, 1o (x — 2)(x + 3) > 0.
- OrBeT. x<-8, x> 2,

1) x2+3x-10<0.
Kopau ypasrenus x2+ 3x — 10=10
X, =-5, X, =2,

3 B2 = MW S lsnnsuri M svisesuin o 2
x% + 8x )( ) - s

[0 J 5 OO SCINSICISY S

2) BX2 4 X =220, covininrinrressrssssosssssssssssassassossssennsnsssssssssssssnns
B B R0, wuaissimssisriiisss s b

............................................................................................

8 PemmuTs HepAaBEHCTBO METOLOM MHTEPBAJIOB.
b [ i L o iy T S UL R DR SRS TP U

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
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6 Pemuts HepaBeHCTBO:

(x —2)(x +3)
1) ————————<0.
) (x-4)
Jpobs paBHA HYJIO IPH X| = ....coons 2. X Mgy v enaine
JIpo6b He MMEET CMBICJIA IPH Xg = ..........

Ha kpaiiHeM mpaBOM HMHTepBaje APoOb IMOJOMKHUTEIbHA.

IIpo6b MEHSET BHAK B TOUWKAX ...eveenenrannieiisireisisisiremnsneeannens

- - 1 O T T e R

x(x+1)(x—-1)

(x+2)(x-2) » .

2)

JIpO6EL DABHA HYMNIO IIDH «coveccuncensrissssssnsssnsssassnatonsssnssnasssnses

TTpo6E HE HMEET CMBICTIA +ccesssrsrarssonsssanessasssasanasasesansasassnanss

7 PemuTs HepaBeHCTBO METOAOM HMHTEPBAJIOB.

2x? + 5x — 12
x2+5x—-6
Pa3noxuM UMCIHTE b U 3HAMEHATENh Ha MHOMXHUTEJH:
-5 +.,/25 + 96
4

2 0.

a) 2x2+5x-12=0, x; , = ’x1=—4’x2=%’
2x* +5x—12=2(x+4)(x—-g-].

6) x2+56x—-6=(x+6)(x—1). 3

OTMeTHM HA YHCJIOBOM ocHu Touku —6, —4, 1, 5

IIpo6s paBHa HYMIO npu x=-—4 U x = E, HOJOXHUTEJIBHA IPH

2
x> -g— M MeHseT 3HaK B OTMeYeHHBIX TOYUKaX.

OTneT.x<——6,—4$x<1,xsg.
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(x + 20

1) <0

2x2 +3x -5 ?

xX* 43X - S R S—— PSS SESEEE SRR O e e
......
....................... i et SR e s
R S LT -1 S ., 10 X B TR L)
e e T e S SN T ) e T i (L e W EE
........... T D e e LB B LA T S, o e

(x-1P@a2-4)

2
) B =B T crssessatsessetan TR A T N—

------ L
............... e e P AT p
.................................. A
..................... O
------ I e LI

............ L R
------ T

x2 +5+x(x+2
x2 —3x x x-3°

'8 PemmuTs HepaBeHCTBO

........... L e
sesssssnsessensnnasns SesseseRERssEBEEsER BN R E S e T T T T
T sessns T T T sassane

Sessssssesesnanssnnnny BEssesassssEREERERBRs S R
e T T T T T B T R R R

@ Pemurs merosom mHTEpBATOB KBaJpaTHOe HepaBeHCTBO
21x2+11x - 2<0.

-------------- L R L
T T T T T - ssssnas sansasanan
........... I R -
....................... e L L sesessssssatansannanna
.................................................................................... Y



3x2 -13x-10

——— . s
2x% + 5x - 12 ?

10 PemuTs MeTOZIOM MHTEpBAJIOB HEPABEHCTBO

....... sessssssassssassnsananann I T sassnnen
........... M LI T T T e R R ]
.......................... T O R
.......... T L T T T e
........... I I T e R L
R sssssssssssnanans ssssssssssnsnannann sasssssssnwann
.................. T L L L L L R

3x2+17x -6

11# Pemnrs HepaBeHCTBO 2 0.

........ I I T O e R R R
....... I o R R R R
SessssessssssssEsaasEssEn AR ERaRERRERRRREES sssssnssnanans sessssssssssrsnTanananne sermns sesas
.......... T T L L L Y P R T ]
Ll ] cersssssssessarsnsananan srssenan



: YnpaxHeHus Onsi NOBTOPEHUS

I. Beruucnenus u mpeoGpaszoBaHus
BrrumcauTe:

............................................................
............................................................................................

............................................................................................

BEIYHMCIUTE PArMOHAJIBHEIM CIOCOOOM:
1) 2 =001 ) (2 050 1) =0 e soememsinsnasbuns onseiases s smmeelsesnsmmsssmmn
a1 0 e T

............................................................................................

'8 Vopocrurs:

«/3+2J8_—%J4_=

...............................................................

............................................................................................

| 3 _ 2 5 F ol
3/x? = J49x +2J: =

............................................................................................

.......................................................

............................................................................................

............................................................................................

6 BruimoaHMTH meltCTBUA:

1) (x—y)(i+i]: xa_fz =




3a®b +3ab®  _ 6ab  _
BB BB e SeR R A A AT b Ak s

...........................................................................................

II. YpaBHeHMs M CHCTeMbl YypaBHEeHHMH

1 PemurTs cucteMy ypaBHEHMIl:
) Tx—y =17, 2) 2x-3y+7=0,
5x—-4y+11=0,

....................................................................................

............................................................................................

'8 Pemmurs ypaBHeHue:
1)‘—11x2—4x+16=0, 2) 3x2—2x+1=0, 3) 2x2 4+ 5x—3=0,

.............................................................................
..............................................................................
..............................................................................

..............................................................................

............................................................................................

............................................................................................



............................................................................................

He pemas ypaBaenus 2x2 — 4x + 1 = 0, BRIYMCINUTE CYMMY KBajpa-
TOB €ro KOpHeii.

ITI. HepaBeHCTBA M CHCTEMEI HEPABEHCTB

Pemurs cucremMy HepaBeHCTB:

) 3x—-422x-6, 2) bx+6 <3x +10,
x+5>2x+2, 0,3x-1,3>0,2x-1,1,

..................................................................................



PemuTes KBaApATHOE HEPABEHCTBO:
1) 5x2-3x>0, 2) x2-9<0, 3)3x2-5x+420,

..............................................................................

Peumnts HepaBeHCTRBO:
1) |x-38|<8, 2) |2-x|238,

....................................................................................

MeToZ0OM MHTEPBAJIOB PEIINTH HEPABEHCTBO E-DE-2) .0

IV. ®dyrknuu
x+y=1,

Pemuth rpaduyecKuM MeTOJOM CHCTEMY ypaBHEHMH {2,5 y=5
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2 [ama dpysknua y(x) = x2 - 5.
1) Berumeautb: y(0) = .ooovvvennnnn I 7 1= ) I A oetoy.
2) Haiitu 35a4YeHUA X, OpH KOTOPBIX Y(X) =0 oovvvniiiniiiaienaens

3) Haiitu 3HAYEHHUA X, IPH KOTOPHIX Y (xX) < 0 cooviiiiiiiiiiiiiiiiiians,

3 TIloctpouts rpaduk GyHKIUK:
1) y=x2-4x -4, 2) y=(x-3)(x-1),

4 3anucars ypaBHeHUe napaﬁonm, ecJIA M3BECTHO, UYTO OHA MepeceKaeT
OoChb ODAMHAT B TOUYKe 3, a €€ BepIIMHOW ABIsgerTca Touka (2; —1).

............................................................................................
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